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Водители автобусов сказали «Баста!»

http://www.fontanka.ru/2011/03/04/078/
04.03.2011 17:35 

В Петербурге разразился очередной конфликт, связанный с пассажирскими перевозками: часть водителей компании «Такси-2», работавших на социальных маршрутах, устроила забастовку с требованием заплатить деньги за два месяца. При этом работники  утверждают, что, в случае поломки техники, компания все равно заставляла их отмечать путевые листы, как будто они действительно выходят на линию, а город потом оплачивал эти «поездки». 

Компания «Такси-2» по договору с комитетом по транспорту обслуживает 15 социальных маршрутов и 24 коммерческих. Несколько социальных маршрутов проходят в Адмиралтейском и Кировском районах – это автобусы №№ 35, 43, 70, 71 и 111. При этом право на работу на этих линиях «Такси-2» получила с 1 января, выиграв соответствующий  конкурс. Согласно договору, 80% всех расходов на обслуживание маршрутов №№ 35, 43, 70 и 71 и 90% расходов на обслуживание автобуса №111 городское правительство компенсирует из бюджета. 

Как говорят водители, которые до последнего времени работали на этих маршрутах, все  они до 1 января трудились у других перевозчиков, в том числе у таких крупных, как «Третий парк» и «ПТК». Сменить место работы их уговорило руководство «Такси-2», прельстив «белой зарплатой» в 30 тысяч рублей и пятнадцатью сменами в неделю. Однако, по их словам, эти обещания сдержаны не были. 

Трудовой договор никто из водителей так и не получил: когда они подписывали его в офисе компании, то, по их словам, им сказали, что второй экземпляр, который по закону положено выдавать работнику, им не выдадут по распоряжению генерального директора Татьяны Калюжной. Более того: они утверждают, что в том документе, который они подписали, не был указан размер их зарплаты. 

Не увидели работники и обещанных денег. Как рассказывают водители, за январь никто зарплаты не получил. Весь февраль они пытались добиться своих «кровных», но положительного результата не достигли. Тогда в субботу 26 февраля около 20 водителей устроили импровизированную забастовку, заявив, что не выйдут на линию, пока не получат зарплату. В воскресенье они написали руководству официальное письмо, в котором указали, что если их требования не будут удовлетворены, они  обратятся к журналистам и устроят еще одну забастовку. 

Однако никакой реакции не последовало. 1 марта водители вышли на работу, но в парке компании на Обводном канале не было автобусов – их перегнали в другой парк. А самих шоферов затем уволили за «прогул», хотя в парке они присутствовали, просто не могли выйти на маршрут из-за отсутствия техники. После этого они, наконец, получили хоть какие-то деньги – но не 60 тысяч, то есть сумму за 2 месяца, а гораздо меньше. По их словам, кому-то выдали 3 тысячи, кому-то – 11, кому-то – 15. 

Стоит отметить, что некоторые водители уволились раньше забастовки – так, двое из них, не дождавшись зарплаты, написали заявление об увольнении еще 1 февраля. Правда, после этого они еще 20 дней работали – по их словам, компания все никак не могла выплатить им деньги, а также выдать трудовую книжку. В итоге трудовую книжку они получили 21 февраля с двумя записями: сначала указано, что они уволились по собственному желанию 31 января, а затем, в следующей записи, – написано, что уволились они 21 февраля, а предыдущая запись «недействительна». Кстати, по их словам, из компании также уже ушла начальница отдела кадров, не выдержав всей этой «текучки», а начальник отдела безопасности движения не получил своей зарплаты и ушел, якобы прихватив с собой ноутбук в качестве компенсации. 
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Трудовая книжка водителя "Такси 2" 
Для просмотра в полный размер кликните мышкой 

В комитете по транспорту «Фонтанке» сообщили, что как только узнали от диспетчера ГУП «Организатор перевозок» о том, что часть водителей «Такси-2» не вышла на линии, то из резерва ГУП «Пассажиравтотранс» были направлены дополнительные автобусы для обслуживания данных маршрутов. Здесь также отмечают, что компания «Такси-2» предоставила все отчетные документы за январь, а комитет по транспорту, в свою очередь, направил им субсидии. Точную сумму перечисленных субсидий там назвать отказались, сославшись на коммерческую тайну. 

Сами водители утверждают, что за день работы автобуса на линиях, на которых они работали, город платит порядка 20 тысяч рублей, при этом, по их убеждению, 2 тысячи из этих денег полагаются им. Более того: по их словам, город выделяет компании субсидии за поездки, которых в реальности не было. «Часть автобусов у нас старые и постоянно ломаются. Однако руководство все равно говорит, чтобы мы сидели в парке и время от времени, следуя расписанию, ходили к диспетчеру ставить печать в путевой лист, будто мы ездим по маршруту. Я сам так однажды делал, когда у меня автобус со сломанными тормозами стоял», – говорит один из водителей. 

По словам бывших шоферов «Такси-2», из-за текучки к ним часто присылают водителей с коммерческих маршрутов компании, хотя для того, чтобы управлять большими автобусами, которые используются на социальных линиях, нужно как минимум пройти стажировку. «В итоге он приезжает на своей личной машине и сидит в ней, никуда не выезжая, а иногда ходит отмечаться к диспетчеру. А город потом платит за эти фиктивные поездки», – говорит один из водителей. 

Получить комментарий от представителей самой компании «Такси-2» так и не удалось: никто не подходит ни к одному из телефонов, имеющихся в распоряжении «Фонтанки». Не отвечает телефон, опубликованный на сайте ГУП «Организатор перевозок», не берут трубку по номеру, который указан в самих автобусах. При этом о невозможности дозвониться до этой компании журналисты, эксперты и участники рынка говорят уже давно, но с тех пор ситуация никак не изменилась. 

По мнению председателя петербургской Ассоциации перевозчиков пассажиров Василия Киселева (в его ассоциацию входит и сама компания «Такси-2»), ситуация, возникшая в «Такси-2», не удивительна: на последних конкурсах транспортное предприятие набрало себе слишком много маршрутов, для обслуживания которых у нее не хватает мощностей. «Компания не может толком организовать производственный процесс, не в состоянии предоставить нормальные условия для труда», – отмечает он. 

Он также говорит о том, что сейчас в Ассоциации рассматривается вопрос об исключении из нее данной компании. Но справедливости ради отмечает, что пока, по его данным,  ни одна из городских транспортных компаний, включая «Такси-2», не получила субсидий из бюджета – ни за январь, ни за февраль. Впрочем, эта ситуация уже стала вполне привычной: в 2009 году деньги за первые два месяца были перечислены лишь в середине марта, в 2010 – в конце февраля. 

Кстати, сама компания «Такси-2» за последнее время уже несколько раз становилась участником конфликтных ситуаций, связанных с пассажирскими перевозками. Так, 14 февраля на улице Пилотов, где расположена конечная остановка маршрутки №13, было совершено нападение на водителей компании «Тосно-авто», причем, по словам пострадавших водителей, нападавшие представляли «Такси-2». При этом с 1 января правом работы на этом маршруте обладает именно «Такси-2», а в прошлом году он принадлежал компании «Питеравто», в состав которой входит «Тосно-авто» («Фонтанка» рассказывала об этом случае) 

Другая история связана с проверкой, которую 10 февраля проводила транспортная милиция на Балтийском вокзале: в ходе проверки выяснилось, что на 67-м маршруте, который официально должно обслуживать «Такси-2», работали два других перевозчика, с которыми у «Такси-2» заключен договор субаренды. 

Андрей Захаров,
Фонтанка.ру   

У одного их городских перевозчиков разгорается конфликт со своими сотрудниками

02.03.2011 13:39   

http://spbvoditel.ru/2011/03/02/014/

В Петербурге вновь могут быть пересмотрены итоги транспортного конкурса. На этот раз из-за разногласий между перевозчиком и его сотрудниками. Водители компании «Такси-2» отказываются выходить на линию до тех пор, пока им не выплатят обещанную заработную плату. Под вопросом работа 7 социальных маршрутов, сообщает ГУП "Санкт-Петербургский информационно-аналитический центр".

Взаимоотношения руководства компании «Такси-2» и ее водителей переросли в острый конфликт на этих выходных, говорится в сообщении. Как сообщают водители, им давно задерживали зарплату за январь и выплатили только на прошлой неделе. Но то, что они получили за свою работу, расходилось с обещанными цифрами. В результате люди пошли на крайнюю меру и бойкотировали работу на маршруте.

В субботу на линию вышли только 6 автобусов из положенных 15. При этом несколько лишь отмечались на кольце у диспетчера, но реально по маршруту не ездили, отмечает ГУП "ИАЦ". Хотя и такая ситуация не редкость: и раньше часто выход автобуса из парка отмечался лишь для галочки. На самом деле техника стояла в парке, а водителей вынуждали работать на коммерческих маршрутах.

Транспорт работает с перебоями до сих пор. В то время как руководство «Такси-2» ведет переговоры с сотрудниками. По словам водителей, в понедельник, когда они пришли на работу, выяснилось, что все автобусы отогнали на другую площадку и работать просто не на чем. Кроме того, и закончилась аренда парка на Обводном канале, где раньше стояли машины.

Пока не ясно, будет ли вмешиваться в ситуацию комитет по транспорту и кто в итоге будет возить пассажиров, заключает ГУП "ИАЦ".

Маршруточники взялись за кастеты и ножи

http://spbvoditel.ru/2011/02/16/007/

Войны между водителями маршруток все больше напоминают истории конца прошлого века: 14 февраля неизвестные с ножами и кастетами напали на шоферов, обслуживающих маршрут №13. Загадочность ситуации заключается в том, что, по версии пострадавших, их атаковали представители компании «Такси-2», которая (внимание!) имеет официальную лицензию на обслуживание этой линии.

Маршрут №13 принадлежит к числу самых привлекательных – на автобусах с «чертовой дюжиной» на борту петербуржцы и гости города добираются от станции метро «Московская» до аэропорта Пулково-2. По данным Петербургского бюро транспортной информации (ПБТИ), нападение на водителей, обслуживающих эту линию, произошло  утром 14 февраля на улице Пилотов в Авиагородке – на конечной остановке данного маршрута.

Как утверждают в ПБТИ, неизвестные, вооруженные кастетами и ножами, отобрали у водителей путевые листы. Однако те успели вызвать милицию, которая оперативно прибыла на место конфликта, задержала нападавших и доставила их в 68-й отдел милиции. При этом, по версии водителей, им угрожали представители компании «Такси-2», а один из задержанных оказался генеральным директором охранного предприятия СЛК-ФОРТ.

На вопрос, откуда поступила информация о происшествии, в ПБТИ ответили, что в бюро позвонили сами водители, работающие на 13-м маршруте. В ГУВД Петербурга и Ленобласти «Фонтанке» подтвердили, что около 7 часов утра к ним поступил сигнал о конфликте в Авиагородке. Прибыв на место, сотрудники милиции для выяснения ситуации попросили конфликтующие стороны проехать с ними в 68-й отдел. Там с них были взяты объяснения, после чего, так как никаких официальных заявлений не поступило, все были отпущены.

Но один момент в этой ситуации вызывает вопросы: по данным ПБТИ, на водителей напали представители компании «Такси-2». Между тем, как рассказали «Фонтанке» в комитете по транспорту, с 1 января 2011 года именно этот перевозчик имеет все законные права на обслуживание 13-го маршрута. Этот факт совершенно запутывает всю историю – если предположить, что она является правдивой, то становится непонятным, зачем представителям легального перевозчика нападать на собственных водителей?

За правдой корреспондент «Фонтанки» отправился на станцию метро «Московская», где начинается 13-й маршрут. Здесь сразу же бросается в глаза, что на остановке одновременно стоят два автобуса с табличкой «13», только двух разных марок: один – Iveco, другой – типа  Otoyol. Заинтересовавшись, чем они отличаются, корреспондент нашего издания стал спрашивать водителей, в какой компании они работают, и обнаружил странную закономерность: водители, сидевшие за рулем Iveco, утверждали, что трудятся в «Такси-2», а те, что управляли автобусами типа Otoyol, – в компании «Тосно-авто».

Более того: один из шоферов, заявивший, что трудится в «Такси-2», рассказал, будто бы параллельно с легальным перевозчиком, то есть с его компанией, на 13-ом маршруте нелегально работает компания «Питеравто». Он подчеркнул, что до 1 января правом обслуживания этой линии обладал именно этот перевозчик, однако его водители не прекратили ездить по нему и после Нового года. «Сделать с ними мы ничего не можем, руководство само разбирается», – отметил он. По версии, именно из-за этого противоборства цена за проезд составляет сейчас 10 рублей, хотя до 1 января доехать от «Московской» до Пулково-2 стоило 25 рублей.

В свою очередь, один из водителей, работающих на автобусах типа Otoyol, рассказал, что до конца января их маршрут действительно обслуживало «Питеравто», однако затем передало его компании «Тосно-авто». Он же сообщил, что на его коллег накануне напали неизвестные с ножами, при этом, по его данным, это были люди, связанные с компанией «Такси-2». А его коллега дополнил, что, насколько он знает, нападавших было семеро: они отобрали путевые листы и все документы, из-за чего из семи машин компании «Тосно-авто» в тот день на линию вышли только три. Добавим, что все водители, с которыми удалось поговорить корреспонденту «Фонтанки», пожелали сохранить анонимность.

В компании «Питеравто» сообщили, что с 1 января 2011 года перевозчик не обслуживает маршрут №13, хотя в 2010 году это право принадлежало именно ей. Тогда корреспондент «Фонтанки» решил позвонить по телефону,  указанному на информационном стенде в маршрутках марки Otoyol: однако там ответили, что «это не компания "Тосно-авто", а рембаза "Питеравто"». А в самой компании «Тосно-авто» от комментариев отказались, отметив только, что, являясь самостоятельным юридическим лицом, перевозчик входит в «Питеравто».

Связаться с компанией «Такси-2», которая имеет лицензию на обслуживание 13-го маршрута, так и не удалось ни по одному из многочисленных телефонов. Однако дело не в том, что «Фонтанке» не повезло: и в комитете по транспорту, и в ПБТИ посетовали, что дозвониться до диспетчеров и руководства перевозчика крайне сложно. Та же проблема и у Ассоциации перевозчиков пассажиров, в которую входит компания «Такси-2». Непонятно, правда, как тогда может связаться с этим перевозчиком рядовой пассажир, который, например, захочет пожаловаться на работу компании.

Что касается данных ПБТИ о том, один из нападавших был генеральным директором охранного предприятия СЛК-ФОРТ, то в этой фирме нашему изданию сообщили, что никакого отношения к произошедшему ни их сотрудники, ни тем более генеральный директор не имеют. И что документальные доказательства этому уже представлены в милицию.

Отметим, есть и другие версии того, что же произошло в Авиагородке. По мнению председателя Ассоциации перевозчиков пассажиров, это был конфликт между водителями, работающими в одной компании. «Недавно я приехал в одну компанию, называть которую я не буду, а там посреди автопарка стоит автобус, набитый людьми. Я спрашиваю: "Кто это?" А мне отвечают, что это водители бастуют и требуют выплатить им зарплату», – говорит он.

По его мнению, возможно, утром 14 февраля в Авиагородке били штрейкбрехеров, которые все же вышли на работу, несмотря на общее решение не делать этого вплоть до выплаты денег. Он утверждает, что в настоящее время подобная ситуация крайне возможна, так как многие компании подняли зарплату до 30-35 тысяч, а выплатить ее теперь не могут.

Однако пока данные о забастовках в пассажирских компаниях не подтверждаются документально, в то время как маршруточные войны уже стали реальностью. Более того: по по данным «Фонтанки», в правоохранительных органах Петербурга ситуация с конфликтами транспортных компаний взята под контроль, чтобы  «из искры не возродилось пламя». А то, что такой вариант развития ситуации возможен, свидетельствует ряд фактов. Например, недавно «Фонтанка» уже рассказывала про случаи с поджогами маршруток. Помимо этого, в минувший четверг ПБТИ уже сообщало о нападении на водителей 13-й маршрутки в Авиагородке. Наконец, накануне у Московского вокзала произошел конфликт между двумя таксистами, в результате которого один из них оказался в больнице с ножевым ранением.
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