Инфляция в России за полугодие троекратно превзошла европейскую
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Москва, 26 июля. Инфляция в России за июнь составила 0,4%, за первое полугодие - 4,4%. Как сообщает Росстат, для Евросоюза аналогичные показатели составили 0% и 1,3%.

Среди стран, с которыми российская статистическая служба сравнивает инфляцию в РФ, наибольший рост цен за июнь зафиксирован в Латвии и Эстонии - 0,4%, а за полугодие - на Мальте (4,8%) и в Казахстане (4,4%).

В ряде европейских государств: Канаде, Южной Корее, США, Турции наблюдалось снижение потребительских цен по сравнению с предыдущим месяцем - на 0,1-0,7%. Цены в июне снизились, в том числе, и на Украине - на 0,4%. В Белоруссии за месяц цены выросли на 0,2%.

Наибольший прирост цен на продукты питания среди стран ЕС наблюдался в июне в Венгрии (1,1%), Португалии (0,8%), Латвии и Польше (0,6%). В то же время в Болгарии и Греции в прошедшем месяце цены на продукты в среднем заметно снизились - на 2,7% и 1,5% соответственно.

В России в июне цены на продукты питания по сравнению с предыдущим месяцем возросли на 0,6% (в странах ЕС в среднем - на 0,1%), за период с начала года - на 5,6% (в странах ЕС - на 1,5%).

