Пассажиры выберут автобусы для своих маршрутов

Санкт-Петербург, 28 февраля 2010 года 
До конца марта в автопарк компании «Питеравто» поступят 450 новых автобусов. Пассажирам предложено проголосовать, на какие маршруты стоит вывести новую технику, сообщили «БалтИнфо» в пресс-службе компании.

Новая техника – это автобусы большой и средней вместимости ЛИАЗ 5293 и Volkswagen Crafter. До конца марта на сайте «Питеравто» можно оставить свое мнение о новых моделях автобусов и выбрать маршруты, где может быть востребована новая техника.

Впервые на улицы Петербурга выйдут автобусы большой вместимости ЛИАЗ 5293. Основная часть салона – низкопольная, что удобно для пожилых людей, инвалидов, пассажиров с детскими колясками. Первые пассажиры, проголосовавшие на сайте, предложили отправить эти машины на пригородные маршруты.

Что касается автобусов средней вместимости Volkswagen Crafter, то авторы сообщений предпочли бы видеть их на социальных маршрутах.

По окончанию голосования на сайте www.piteravto.ru специалисты подведут итоги и выяснят, какие маршруты упоминались чаще всего. В апреле на них выйдут новые автобусы.

