В ДТП на Кантемировской оба водителя
обвиняют друг друга

Санкт-Петербург, 15 марта. 
Представители компании «Третий парк» и комитета по транспорту Петербурга выясняют обстоятельства вчерашнего ДТП с участием пассажирского автобуса.

Как сообщил корреспонденту «БалтИнфо» заместитель гендиректора по перевозкам компании «Третий Парк» Михаил Богданов, водитель работает на маршруте К-175А не первый год. «Он досконально знает, где какой поворот. С Кантемировской на Харченко - левый поворот, на дополнительную стрелку», - рассказал Богданов.

Детали произошедшего выясняет отдел дознания ГИБДД. «Светофорный случай достаточно сложен для разбора. Каждый водитель говорит, что ехал «по чистому зеленому». Мы надеемся на профессионализм дознания», - сообщил представитель транспортной компании.

Напомним, авария произошла примерно в 23.00 МСК. В ней пострадали пятеро человек – все ехали в маршрутном такси. После прибытия врачей «скорой помощи» один из них отказался от госпитализации. Водитель такси в возрасте 38-ми лет госпитализирован в тяжелом состоянии – у него черепно-мозговая травма, переломы груди, ушибы живота. Еще трое пострадавших – женщины 35-ти, 25-ти и 20-ти лет – доставлены в больницы с сотрясениями мозга.

