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Честным гастарбайтерам - доходный дом
Гастарбайтеров из вагончиков переселят в доходные дома. Первый со времен революции дом для приезжих работников сферы ЖКХ открылся сегодня в Петербурге. 

Прежде в доме на Лиговском проспекте, 146, который до реконструкции годился только под снос, располагалось общежитие. В прошлом году его включили в программу реконструкции под обустройство доходных домов для приезжих работников сферы ЖКХ.

Дом отремонтировали всего за пять месяцев. Сейчас о прежнем назначении объекта не напоминает даже система расселения: помещения сдаются компаниям в сфере ЖКХ, а те, в свою очередь, заключают договоры со своими сотрудниками, приехавшими из других регионов и стран. Как только заканчивается трудовой договор, дворник, кровельщик или сантехник тут же должны сдать ключи от жилья.

Изнутри доходный дом на Лиговском также мало напоминает общежитие. Скорее, это гостиница типа «хостел». Жильцы здесь заселяются в комнаты по 10-20 человек. Шторы, покрывала, обои и мебель – в медовых и коричневых тонах: вполне уютно для недорогого жилища. В коридорах – таблички с предупреждающими надписями «Ведется видеонаблюдение» и с перечеркнутыми сигаретами, а также уголки с диванчиками для отдыха. Кухни – как в коммунальных квартирах. Здесь есть бытовая техника и посуда, чтобы готовить самому. А вскоре на первом этаже откроется столовая. Помимо этого, в доходном доме есть прачечная и камера хранения. Буквально за углом – отделение миграционной службы.

Посторонний сюда не пройдет: на входе установлен турникет, а у каждого жильца – свой электронный ключ. Традиционную красную ленточку перед турникетом сегодня перерезала губернатор Петербурга Валентина Матвиенко. Ей также вручили ключ от «дома гастарбайтеров». Правда, символический, и вместе с гарантийным сертификатом от застройщика – на пять лет. «Хорошо, что вы даете гарантию – надо, чтобы в доме было все в порядке, не было протечек», – заметила губернатор.

Ей показали комнаты и кухни, а также чердачное помещение, которое застройщик решил переделать под мансарду. Здесь будет обустроено несколько комнат, которые город сможет использовать не только для расселения мигрантов, но и под маневренный фонд.

Качеством работ и интерьерами Валентина Матвиенко, похоже, осталась довольна: по ее оценке, здесь созданы «скромные, но цивилизованные условия». Градоначальница не упустила возможности пообщаться с первыми жильцами - работниками «Жилкомсервисов» Адмиралтейского, Кировского, Невского и Приморского районов.

«Я здесь третий день, мне нравится», – сообщил губернатору уборщик кровель из Приморского района. «Конечно, не как дома, но все равно неплохо», - согласилась Матвиенко, поинтересовавшись, проходят ли уборщики кровель специальную подготовку. Тот заверил губернатора, что сотрудников обучают.

У жильцов другой комнаты губернатор спросила про зарплату. «16 тысяч», - подумав, ответил мужчина. Матвиенко удивилась, что в рабочее время в комнатах кто-то есть. Казалось бы, самое время чистить улицы и кровли, а тут – все сидят дома и играют в нарды. Но губернатора успокоили: все, кто сейчас отдыхает, выйдут трудиться в вечернюю смену.

Первый доходный дом рассчитан на 85 койко-мест. «Плохо, когда приезжие работники живут в вагончиках. Дворники, водители, кровельщики должны жить в таких домах», - поделилась губернатор впечатлениями. Она заметила, что петербуржцы неохотно идут на такие работы, поэтому надо привлекать всех, кто хочет честно трудиться, в первую очередь с Северо-Запада и других регионов страны.

Губернатор также заметила, что «Жилкомсервисам», возможно, стоит брать часть оплаты за проживание в доходном доме на себя: зарплата у приглашенных работников ЖКХ не высока. А доходные дома, по ее словам, хороши тем, что гарантируют не только комфортные условия для проживания приезжих, но и контроль за ними. В городе пока немало густонаселенных квартир, где прописаны 300-500 человек, а где они на самом деле обитают – неизвестно.

В месяц житель доходного дома должен платить за жилье шесть тысяч рублей. Половина этой суммы идет на обслуживание здания, половина возвращается в городской бюджет. Предполагается, что только дом на Лиговском в год даст бюджету Петербурга доход в 2,7 млн. рублей. Таким образом, в течение нескольких лет программа реконструкции аварийных зданий под доходные дома должна окупиться. По замечанию губернатора, для городской казны это выгодней, чем продавать обветшавшие здания с торгов. Например, за бывшее общежитие на Лиговском можно было бы выручить максимум 30 млн.рублей, а после реконструкции стоимость объекта выросла в три раза.

На этой неделе в Петербурге откроется еще один доходный дом. До конца года их будет уже 13, а до 2013-го – 58. Инвестиции из бюджета Петербурга в реконструкцию первого объекта составили 29 млн. рублей, еще два с небольшим миллиона ушли на оборудование помещений.

Добавим, что это первый доходный дом, открывшийся в Петербурге со времени Октябрьской революции. До 1917-го года только 4% служащих Петербурга жили в собственных домах, остальные являлись обитателями доходных, позже превращенных в дома с огромными коммуналками.
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