Прямо под окнами Комитета по транспорту работает нелегальный автобусный маршрут
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Автобус-"шаттл" от площади Александра Невского до «Единого центра документов», который размещён на улице Красного Текстильщика, до недавнего времени был бесплатным. Но неожиданно там стали брать деньги. Билет стоит 25 рублей.

Об этом редакции "Водителя Петербурга" сообщили сразу несколько читателей. Суть их беспокойства заключена не в том, что им хочется ездить на халяву, а в том, что маршрут этот обслуживает нелегальный перевозчик. В салоне размещены листки с указанием цены и перевозчика. Стоит печать предприятия. Обслуживает маршрут некое ООО «Пассажиртрансавто» с юридическим адресом на улице Трефолева д.2 . Указан даже ИНН предприятия. Однако автобус не имеет номера маршрута, есть лишь наименование пункта назначения. В перечне маршрутов на сайте государственного учреждения «Организатор перевозок» указанного автобуса нет, равно как и такого перевозчика. А это значит, что автобус работает нелегально. 

Как отмечают читатели, особую пикантность его работе придаёт то, что два учреждения, которые как раз призваны бороться с нелегальными перевозчиками – Комитет по транспорту и ГУ «Организатор перевозок», расположены на улице Исполкомской. Таким образом, каждые 10-15 минут под окнами появляется автобус, который не имеет права перевозить пассажиров по неизвестно кем созданному маршруту, да еще и за деньги. "Не удивлюсь, если сотрудники транспортного комитета и сами с удовольствием пользуются этим автобусом. Тогда понятно, почему ведомство закрывает глаза на такое вопиющее нарушение, происходящее у него под носом", - возмущается один из читателей.

