В Петербурге нелегальные маршрутки стали изымать как вещдок
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Межведомственная транспортная комиссия Петербурга сегодня впервые изъяла маршрутки нелегальных перевозчиков в качестве вещественного доказательства. Об этом сообщает пресс-служба комитета по транспорту.

В рамках рейда, проведенного 5 апреля комиссией (в нее входят сотрудники правоохранительных органов и комитета по транспорту) были изъяты 5 автомобилей, принадлежащих ИП «Юрепин С.А.»: они нелегально ходили по маршруту 91А от Фермерского шоссе до Глухарской улицы, хотя официальное право на его обслуживание имеет компания «Третий парк».

Машины, изъятые в качестве вещественного доказательства, будут находиться на спецстоянке до суда. Как уточняют в пресс-службе комитета, это первый случай, когда машины нелегальных перевозчиков изымаются как вещдок: раньше, после составления протокола об административного правонарушении, их водители вновь выходили на маршрут. Как уже рассказывала «Фонтанка», решение об ужесточении мер было принято недавно, в связи с резких ростом числа нелегальных перевозчиков.

Если вина перевозчика будет доказана, то, согласно ст. 42 закона Санкт-Петербурга «Об административных правонарушениях в Санкт-Петербурге», ему грозит штраф от 100 до 200 тысяч рублей.

