На Северо-западе будут учитывать пассажиров междугородних автобусов

Санкт-Петербург, 6 апреля. В пилотный проект по автоматизированному учету  пассажиров межрегиональных маршрутов автотранспорта будут включены регионы Северо-Запада. Об этом на форуме «Транспортная безопасность России» сообщил заместитель министра транспорта РФ Николай Асаул, передает корреспондент «БалтИнфо».

Николай Асаул напомнил, что федеральный закон №16 «О транспортной безопасности» предусматривает функционирование систем автоматизированной продажи билетов на транспорт с занесением данных пассажиров (в том числе паспортных) в единую базу данных.  Такие системы учета пассажиров (по сути, речь идет об именных билетах) могут вводиться и на отдельных межрегиональных маршрутах.

По словам Асаула, в качестве пилотных регионов по отработке таких систем выбраны регионы Северного Кавказа, направления на Москву и регионы Северо-Запада. «Мы ждем предложений от регионов по маршрутам, которые будут включены в пилотный перечень. Введение системы учета пассажиров станет действенной мерой безопасности», - сообщил Асаул.

Замглавы Минтранса добавил, что межрегиональные автобусные маршруты попадают в зону особого внимания потому, что их зачастую используют для доставки «опасных предметов», а также на них нередко ездят лица, замешанные в противоправных действиях. Асаул сообщил, что в министерстве разработан законопроект по перевозке пассажиров межрегиональным транспортом, который становит правовые основы этого рынка транспортных услуг.

Кроме того, в Минтрансе разрабатывается закон об автотранспортной деятельности в РФ. Он отрегулирует, в частности, вопросы допуска к автотранспортной деятельности.

