Городские власти планируют отказаться от троллейбусов, и перевести автобусы на газ

14:23 14 апреля 2011 года
Власти Петербурга рассматривают возможность отказа от использования троллейбусов. 

Об сообщила губернатор северной столицы Валентина Матвиенко на церемонии подписания меморандума с компанией MAN. 
Как сообщает "Эхо Петербурга", по словам губернатора, от использования троллейбуса планируется отказаться, так как данный вид транспорта ухудшает ситуацию на дороге в условиях напряженного трафика. Кроме того, власти города изучают возможность развития скоростного трамвая и перевода автобусов на газ. 
Матвиенко сообщила, что Смольный ведет переговоры с компанией "Газпром Нефть" о реализации проекта по переоборудованию автобусов на газобаллонное оборудование. Данный проект планируется реализовать в автопарке N7. При этом планируется, что "Газпром Нефть" переоборудует автобусы данного автопарка за свой счет.
Отметим, сегодня губернатор города Валентина Матвиенко и председатель совета директоров MAN TRAC BUS AG Георг Пахта-Рейхофен подписали соглашение о строительстве в Петербурге завода по производству грузовиков.
Германский MAN TRAC  BUS  AG планирует вложить в организацию сборочного завода в Петербурге 25 млн евро, передает "Интерфакс". По словам Георга Пахта-Рейхофена, Петербург выбран в качестве места расположения производства автомобилей в связи с хорошей транспортной инфраструктурой.
Планируется, что производство начнется  в конце первого квартала 2012  года. Мощность составит 6 тыс. транспортных средств в год. Автомобили, выпускаемые в Петербурге методом крупноузловой сборки, планируется продавать в России, Белоруссии и Казахстане. 

