Губернатор: «Гонки маршруток нужно прекращать»

23 мая 2011 года

В Новосибирской области должен быть ужесточен контроль за безопасностью пассажирских перевозок маршрутными такси, заявил губернатор Василий Юрченко.
Как сообщили в пресс-службе губернатора и правительства Новосибирской области, эту задачу губернатор поставил перед всеми ответственными службами в ходе аппаратного совещания.
Как сообщил глава региона, несмотря на принимаемые меры, многие водители маршруток продолжают пренебрегать безопасностью пассажиров.
«Контроль за соблюдением правил дорожного движения водителями маршрутных такси должен быть усилен. Неоднократно сам становился свидетелем вопиющего поведения водителей маршрутных такси на дорогах. Гонки маршруток по крайней левой полосе, без оглядки на правила и безопасность пассажиров, нужно прекращать», — подчеркнул губернатор.
Василий Юрченко отметил, что экономические корни этой проблемы ему понятны, однако, по его мнению, сегодня у предпринимателей есть возможность заниматься пассажирскими перевозками цивилизованно.
«Давайте наводить порядок. Вплоть до рассмотрения соблюдения договоров, маршрутов, частоты движения», — распорядился губернатор.
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