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Исторически так сложилось, что нелегальные перевозчики появились одновременно с законными. Когда проводился городской конкурс на перевозку пассажиров в 2005-м году, некоторые просто не захотели уходить из перевозочного бизнеса. Причем это разные категории лиц: от одиночных водителей индивидуальных предприятий до целых компаний, которые не участвовали в конкурсе или отказались от заключения договоров.

С одиночными водителями все, как правило, развивается по одной схеме: купил подержанную «убитую» Газель и начал развозить пассажиров. Сейчас нелегальные перевозчики перешли целиком и полностью на использование старой автобусной техники.

Это происходит по трем причинам. Первая причина - такая техника наиболее окупаема на нестабильном рынке перевозок. Вторая причина - банковское сообщество не предоставляет им возможность получить в лизинг новые автобусы, так как нет правового обеспечения их деятельности. Таким образом, единственный выход нелегального перевозчика – это использование старых, зачастую выработавших свой ресурс пассажирских автобусов. В подавляющем большинстве это микроавтобусы малого класса – Газели. Хотя в случае с работой по так называемому коммерческому маршруту К-187 встречаются и представители большого класса – ЛИАЗ 5256.

Об их техническом состоянии и факторе прохождения полугодового технического осмотра, а также оформления полисов ОСАГО можно только догадываться. Зачастую о лицензии там и речи не идет. Окупается автохлам месяца за два-три, и дальше водитель и его хозяин начинают работать на себя. Бывает, что такие водители собираются в группы из 5-10 машин. Зарабатывают чистый нал и делят его между собой.

Другая схема более крупного предприятия, когда оформлено юридическое лицо, а в подвижном составе числится несколько десятков транспортных средств. Такие организации работают «полулегально» с лицензией на перевозку пассажиров, но без договора с городом, то есть по петербургскому закону нелегально. Лишить их лицензии за нарушение нашего городского закона не может автодорожный надзор. Это предмет серьёзной работы над доработкой федерального законодательства.

Число таких правонарушителей по неумолимым законам рынка с годами уменьшилось в два раза: с 1200 машин до 600. Но борьба за соблюдение закона не должна прекращаться.

Зачастую, от всей этой кутерьмы страдают, как всегда, пассажиры. Например, после того, как ДПС тормознет автобус или маршрутку, именно пассажирам приходится покидать салон и идти до следующей остановки пешком. А там ждать следующего автобуса.

Причем даже после задержания автобусов ситуация особо не меняется. Автобус постоял где-то, «отдохнул» и снова на передовую перевозок. Вот, взять, хотя бы, автобусы, что курсируют по маршруту «К-187» по Невскому проспекту. Уж и трасса маршрута давно иная, а автобусы перевозчика с неутолимым упорством всё бороздят и бороздят коммерческую ниву Невского проспекта! Автобусы, неоднократно задерживались, но как-то умудряются продолжать свою работу. Видимо за их железными бортами стоит тот, кто может себе это позволить на глазах всей изумленной петербургской публики.

В пылу неутомимой административной борьбы с нелегалами, которая должна, конечно, рано или поздно увенчаться успехом, хочется напомнить непреложный закон рынка: есть спрос, есть предложение. Надо лишить нелегалов экономических основ продолжения своего занятия, а это можно сделать только увеличив количество социальных маршрутов, количество работающей новой автобусной техники. Тем самым, уменьшив интервалы движения.

В таких условиях нелегалам было бы просто невозможно не то что прибыль получить, а даже окупить свои развалюхи. Вот тогда бы и пассажирам стало удобно, комфортно и безопасно добираться до пункта назначения. Легальным перевозчикам прибавится забот о пополнении своих парков новой комфортабельной техникой, а нелегалов будет ждать забвение!

