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СФ одобрил закон об обязательном страховании ответственности перевозчиков с учетом "ядерного взрыва" и "гражданской войны"

6 июня 2012 10:42     
Совет Федерации вслед за Госдумой одобрил сегодня правительственный закон, запрещающий перевозку пассажиров без обязательного страхования ответственности перевозчиков за причинение вреда жизни, здоровью, имуществу пассажиров. 

Действие закона будет распространяться на всех перевозчиков, за исключением легкового такси и метрополитенов. Однако отдельная глава закона регулирует порядок возмещения вреда жизни, здоровью, имуществу пассажиров, причиненного в "подземке". В нем устанавливаются максимальные пределы страховых выплат пассажирам при наступлении страхового случая. За смерть человека страховая компания должна будет выплатить 2,025 млн руб., за причинение вреда здоровью – максимум 2 млн руб., а за испорченное имущество – максимум 23000 руб.

При этом транспортные компании будут обязаны заключать договор обязательного страхования не менее чем на год. Исключение законодатели сделали, внеся соответствующую поправку в законопроект, для компаний, занимающихся внутренним водным транспортом. Им разрешено страховаться на срок навигации.

Согласно закону, страховщики будут освобождаться от выплаты возмещения, если несчастный случай произошел в результате умысла выгодоприобретателя или "ядерного взрыва, радиации, военных действий, гражданской войны" и т. п. Кроме того, страховщик сможет взыскать с перевозчика сумму возмещения пассажирам, если происшествие стало следствием управления транспортным средством лицом, находившимся в состоянии опьянения, либо не имеющим на это прав, а также при наступлении страхового случая вследствие нарушения компанией режима труда и отдыха работника, управлявшего транспортным средством.

Отдельная глава закона регулирует порядок возмещения вреда жизни, здоровью, имуществу пассажиров, причиненного в метрополитене. Стоит отметить, что это касается случаев получения травм только при непосредственной поездке в вагоне поезда. Если с человеком случилось несчастье на станции или на эскалаторе, то вред должен возмещаться в соответствии с законом от 27 июля 2010 года № 225-ФЗ "Об обязательном страховании гражданской ответственности владельца опасного объекта за причинение вреда в результате аварии на опасном объекте".

Для того чтобы получить компенсацию, человеку нужно будет направить перевозчику письменное заявление в произвольной форме о выплате компенсации и документы, перечень которых определит Правительство РФ.

При этом пассажир не сможет рассчитывать на компенсацию, если он получил травму в результате "ядерного взрыва, военных действий, гражданской войны, народных волнений".

Кроме того, одобрен и сопутствующий законопроект, который вносит корреспондирующие изменения в Гражданский, Воздушный, Налоговый кодексы, кодексы торгового мореплавания и внутреннего водного транспорта, уставы железнодорожного транспорта, автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта, в федеральный закон "О безопасности дорожного движения".

С текстом закона "Об обязательном страховании гражданской ответственности перевозчика за причинение вреда жизни, здоровью, имуществу пассажиров и о порядке возмещения такого вреда, причиненного при перевозках пассажиров метрополитеном" можно ознакомиться в СПС "Право.Ru" здесь.
С текстом закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона "Об обязательном страховании гражданской ответственности перевозчика за причинение вреда жизни, здоровью, имуществу пассажиров и о порядке возмещения такого вреда, причиненного при перевозках пассажиров метрополитеном" можно ознакомиться в СПС "Право.Ru" здесь.
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