Осенью на маршрутах «Пассажиравтотранса» появится 131 новый автобус

Водитель СПб 20 сентября 2012 года

СПб ГУП «Пассажиравтотранс» продолжает программу обновления автобусного парка. Этой осенью на маршрутах предприятия появится 131 новый автобус большой и особой большой вместимости. Об этом сообщает пресс-служба СПб ГУП «Пассажиравтотранс».
В автопарки предприятия уже поступили 116 автобусов большой вместимости марки «НЕФАЗ», закупленных комитетом по транспорту. После проверки технических характеристик и документального оформления автобусы сразу выпустят на городские магистрали. Они будут курсировать в разных районах города, в том числе по маршрутам № 2, 8, 15, 27, 46, 130. Также новый подвижной состав можно будет увидеть на маршрутах № 186, 187, 196, 200, связывающих Петербург с Пушкином, Петродворцом и Колпино. 
Кроме того, до 1 ноября 2012 года «Пассажиравтотранс» получит 15 сочлененных автобусов марки «ЛиАЗ», закупленных предприятием за собственные средства. Они будут направлены, в том числе, на маршруты № 3, 93, 123, 127, то есть те, где присутствие техники особо большого класса является обязательным.
Планомерное обновление подвижного состава позволило значительно увеличить количество современной техники в автопарках предприятия, отмечают в «Пассажиравтотрансе». Сегодня из 1600 автобусов, эксплуатируемых перевозчиком, более 40% составляют машины 2010 года выпуска и позднее.
Низкопольность остается непременным требованием к закупаемому подвижному составу. Кроме того, обязательными атрибутами современной техники являются автоматическая коробка передач, аппарель для входа и выхода инвалидов на колясках, тахограф, автоинформатор с жидкокристаллическим индикатором и кондиционер для кабины водителя.

