Кто сядет за руль автобуса, если не мигранты?

22.11.2012 | Последние известия
Кто, если не они? В Госдуме обсуждают новый законопроект, по которому водители иностранцы не смогут работать в общественном транспорте. Депутаты предлагают запретить мигрантам с национальными или международными водительскими удостоверениями управлять автобусами и маршрутными такси. 

По мнению парламентариев, эта мера повысит безопасность дорожного движения. Но вот пассажирские компании Петербурга к инициативе депутатов относятся неоднозначно. Перевозчики считают, что найти замену мигрантам-водителям будет очень сложно.

Столь непопулярное среди его сверстников решение стать водителем автобуса Александру далось нелегко. Управлять автобусом Александра Удовенко научат абсолютно бесплатно, при условии, что после курсов он два года гарантированно отработает водителем на пассажирском предприятии. Своих будущих иностранных коллег юноша не считает конкурентами.

Александр Удовенко, учащийся водительских курсов: 

"У них выхода нет. Или на стройке работать, или водителем. Закрывают глаза на соблюдение правил дорожного движения. У них коммерция на первом месте".
Сын Ферганской долины на берегах Невы «кочует» уже не первый год. Мадамин Азимов на удостоверении и за рулем автобуса, кажется, два разных человека. Так давно ему выдали водительские права. Мигрант абсолютно не против заменить таджикские «корочки» на российский аналог. 

По подсчетам петербургской Ассоциации перевозчиков пассажиров, в городе работают около 20 тысяч водителей общественного транспорта. Треть из них, если не больше, иностранцы со своими национальными удостоверениями. 

Василий Киселев, председатель Ассоциации перевозчиков пассажиров:
"И когда вопрос заходит о том, что давайте заниматься дополнительной переподготовкой, нам задают вопрос: зачем мы должны обучать водителей, которые не являются гражданами Российской Федерации и это очень дорого".
Скамейка «запасных» у общественного транспорта Петербурга слишком короткая. Альтернативы водителям-легионерам пока нет.

Татьяна Клепикова, пресс-секретарь СГУП «Пассажиравтотранс»:
"Мы рассматриваем прием иностранцев на работу, как вынужденную меру. Потому что у нас недокомплект водителей. К сожалению, работа водителя сейчас не так престижна, как это было в советское время, когда перед нашим отделом кадров выстраивалась очередь".
В ГИБДД Петербурга новый законопроект о запрете иностранцам управлять общественным транспортом полностью одобряют.

Максим Флотсков, старший государственный инспектор 5-го отдела Управления ГИБДД по Санкт-Петербургу и Ленинградской области:
"Иностранные водители в большинстве своем осуществляют перевозки, в том числе маршрутные перевозки, и статистика нарушений правил дорожного движения говорит не в их пользу. В большинстве своем происходит либо по несоблюдению правил дорожного движения, а иногда по их незнанию".
Уже через месяц вместо пластмассовых конусов Александру придется маневрировать среди автомобилей, пешеходов и, конечно, своих «коллег» по ремеслу. Пока еще равноправных.

