Пьяные постовые оторвались по-богатырски
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Полицейские, по пьянке открывшие стрельбу по автобусу АТП-31 в Приморском районе, будут уволены из органов внутренних дел. Руководство ГУ МВД по Петербургу продолжает жесткую политику в отношении оступившихся: различные дисциплинарные взыскания объявлены сразу семерым вышестоящим сотрудникам и непосредственным руководителям.
Ночная выходка двух постовых из Калининского района, устроивших пьяную стрельбу по автобусу АТП-31 на Богатырском проспекте в ночь с 10 на 11 декабря, серьезно подпортит личные дела их непосредственных руководителей. Начальником ГУ МВД по Петербургу и Ленинградской области Сергеем Умновым утром 11 декабря подписано распоряжение об объявлении неполного служебного соответствия командиру отделения, командиру взвода и его заместителю, а также строгого выговора командиру и замкомандира отдельной роты ППСП Калининского района. Начальнику отдела обеспечения общественного правопорядка и начальнику отдела по работе с личным составом — выговор. Сами же виновники всего произошедшего из органов правопорядка уволены, сообщили «Фонтанке» в ГУ МВД по Петербургу и Ленинградской области.

Произошедшее минувшей ночью уже оказалось в зоне пристального внимания Главного следственного управления города. По факту хулиганства в отношении 25-летнего Александра Шкитова и 38-летнего Александра Завальского возбуждено уголовное дело по статье 213 УК РФ.

По официальной версии, озвученной и главком, и следствием, около 23 часов у магазина «О'Кей» на Богатырском проспекте, 13а, из «Опеля Астра», принадлежащего Шкитову, раздались четыре выстрела из травматического пистолета. Причем происходило это во время движения. Пули разбили стекло, повредили дверь и попали в руку водителя маршрутного автобуса № 123. Причем, по предварительной информации, водитель ПАЗа никакого повода для подобного поведения не дал, спокойно возвращался на базу после смены. Пассажиров на момент инцидента в салоне не было. После стрельбы «Опель» обогнал автобус, раненый водитель не успел затормозить, столкнувшись с иномаркой полицейских.

Пострадавший сразу же вызвал на место полицию. С прибывшими коллегами Завальский и Шкитов общаться наотрез отказались. Их личности, звания — прапорщик и младший сержант, а также место службы, выяснили уже после доставления в территориальный отдел. С места происшествия были изъяты 2 травматических пистолета - «ПМ» и «ОСА», а также пуля от последнего.

Обоих отправили на медицинское освидетельствование, так как косвенные факты говорили о том, что полицейские нетрезвы. В итоге, по данным «Фонтанки», уровень алкоголя в крови Шкитова составил 0,973 промилле, у Завальского - 0, 714, что соответствует состоянию легкого опьянения. Говорить о том, что они были мертвецки пьяны или не понимали, что делали, — сложно.
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