ОАО «Третий парк»: Проблема нелегальных перевозчиков стоит остро

Санкт-Петербург, 20 марта (Тимофей Тумашевич) БалтИнфо. 
Юридическая незаметность нелегальных перевозчиков – одна из главных проблем государственного регулирования пассажирских перевозок. Об этом заявил заместитель гендиректора ОАО «Третий парк» Михаил Богданов на пресс-конференции «Безопасность общественного транспорта на дорогах Петербурга», передает корреспондент «БалтИнфо».
«Их как бы не существует, к ним нельзя предъявлять претензии. А чтобы отчитаться о проделанной работе государственные структуры приходят к нам, крупным серьезным компаниям и выискивают недочеты. А они всегда есть, когда работаешь - неизбежны ошибки. В итоге, нам усложняют жизнь, а к реальной борьбе за права пассажиров это отношения не имеет, потому что главные нарушители – это нелегалы», - заявляет Богданов.

По его мнению, такое положение связано с дефицитом политической воли на всех уровнях. «Эта проблема обсуждается с 2006 года, а признаков улучшения пока нет», - добавил он.

Напомним, что на днях в центре внимания оказалась попытка «рейдерского захвата» со стороны нелегальных перевозчиков маршрута К-441, связывающего Петербург и Ленобласть.

