"Питеравто" переехало в Петергоф 
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У одного из крупнейших петербургских перевозчиков - "Питеравто" - появилась новая площадка выпуска техники - она базируется на Гостилицком шоссе в Петергофе. На неё уже переведены все машины, обслуживающие заказные перевозки, а также 10 рейсовых маршрутов (это около 100 автобусов).

Площадка в Петергофе создана на базе существовавшего автокомплекса. Для того чтобы обеспечить полный комплекс технического обслуживания, планируется провести реконструкцию ремонтной зоны, мойки. Общая сумма инвестиций составит более 10 миллионов рублей, сообщает пресс-служба "Питеравто".

Всего парк на Гостилицком шоссе может вместить до 400 автобусов. В течение года все маршруты компании, обслуживающие юго-запад Петербурга, будут переведены на неё.

"Мы осваиваем новые парки и перераспределяем технику по районам. Это позволяет существенно уменьшить издержки, улучшить обслуживание машин, и, в конечном итоге, сделать перевозки более качественными", - говорит президент "Питеравто" Леонид Бондаренко. Всего в распоряжении перевозчика в настоящее время 6 площадок.

