Водителей вносят в черный список
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СПб. Ассоциация перевозчиков пассажиров разработала черный список водителей, уволенных из компаний, чтобы исключить возможность их перехода из одной компании в другую. 
Черный список - совместное творение всех членов Ассоциации перевозчиков пассажиров, куда входят ОАО "Третий парк", ООО "ПитерАвто", ООО "Петербургская транспортная компания", ООО "Вест-Сервис", ЗАО "Такси-2", ЗАО "Барс", ГУП "Пассажиравтотранс". 

Электронная база с этим списком уже внедрена в кадровые службы данных компаний, и при приеме на работу менеджер по персоналу обязан проверить по ней нового сотрудника. 

На фоне дефицита 

Как рассказывает первый заместитель генерального директора ОАО "Третий парк" Михаил Богданов, в базе хранятся характеристика водителя, информация, например, о его вредных привычках. 

Черный список позволит во времена острого дефицита кадров быстро отсортировать плохих водителей. Участники рынка рассказывают, что водители автобусов постоянно меняются, и такая база избавит компании от повторения ошибок коллег по рынку. Каждая компания имеет доступ в базу и может самостоятельно вносить туда фамилии и информацию. 

Как рассказывает Василий Киселев, председатель Ассоциации перевозчиков пассажиров, уже сейчас в базе не менее 300 водителей. "Такая идея пришла к нам еще в конце прошлого года, - рассказывает он. - Мы попробовали ее в качестве тестовой программы и затем уже внедрили". 

Проблема с острой нехваткой кадров возникла после выхода на рынок новых крупных игроков и расширения сферы деятельности компаний, победивших в прошлогоднем городском конкурсе на право заниматься коммерческими перевозками 


. 

Кстати 

- Вчера утром в ОАО "Третий парк" произошло ограбление, при котором был убит один из охранников. По предварительным данным, из кассы предприятия был похищен 1 млн рублей. 

- Эти средства были предназначены для выплаты заработной платы сотрудникам компании. Всего в "Третьем парке" работает более 5 тыс. человек, из которых около 3,5 тыс. - водители автобусов и маршрутных такси. 

- Руководство компании, по их словам, "находится в моральном потрясении" и не исключает возможности, что к ограблению может быть причастен один из водителей, попавших в черный список. 
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