Прокуратура проверит городские маршрутные такси 

Фонтанка ру.  19.03.2008 г.

Прокуратура планирует проведение масштабных проверок городских маршрутных такси. 
В этих, как сообщает пресс-служба горпрокуратуры, достаточно масштабных рейдах примут участие органы ГИБДД, миграционной службы, транспортной инспекции, МЧС, Роспотребнадзора, налоговой службы и Комитета по транспорту. 
Поводом проверок послужили участившиеся ДТП с участием «маршруток», приведшие к гибели и травмированию пассажиров. 
Прокуратура города планирует создание телефонной «горячей линии», на которую смогут обратиться жители Петербурга с жалобами на нарушения при проезде в маршрутных такси. 

Три автобуса сегодня сняты с маршрутов за нарушения 

Фонтанка ру. 18.03.2008 г.
С 5 марта в Петербурге проходят внеплановые проверки общественного транспорта. Прямо на линии проверяются все автобусы и маршрутки. За сегодня проверено 18 машин. Выявлено 14 случаев нарушений. Три машины сняты с маршрута, сообщает городской комитет по транспорту. 
Наиболее распространенным нарушением является несоблюдение технических норм безопасности, отмечается в сообщении комитета. 
Рейды проводятся межведомственной транспортной комиссией, в которую вошли представители различных служб. В их числе специалисты комитета по транспорту и ГУ "Организатор перевозок", представители ГИБДД, налоговой инспекции и Федеральной иммиграционной службы. Главная задача — обеспечить безопасность горожан, пользующихся автобусами и маршрутками. Наказания могут быть весьма серьезными — от штрафа до права заниматься пассажирскими перевозками. 
К сожалению, пассажиров маршрутки, попавшей сегодня в аварию на Пулковском шоссе, это благое начинание не спасло. Скорее всего, эту машину и не проверили бы: по данным «Фонтанки», она принадлежит нелегальному перевозчику. 

Видео с места ДТП с маршруткой на Пулковском шоссе 

	18.03.2008 г. Фонтанка ру.



В аварии с участием маршрутного такси на Пулковском шоссе, по уточненным сведениям, пострадали 11 человек. Девять пассажиров и водитель маршрутки госпитализированы в больницы (NN 26, 15, 38 и в НИИ скорой помощи имени Джанелидзе). Состояние троих оценивается как тяжелое, остальных — средней и легкой степеней. Одному человеку медицинская помощь была оказана на месте происшествия. 
Напомним, около 16.20 на Пулковском шоссе, в районе поворота на Пушкин, произошло столкновение маршрутного такси N545 и грузовика "Вольво" с областными номерами. Как сообщают очевидцы, маршрутка не уступила дорогу фуре, совершая левый поворот с Пулковского шоссе на Пушкин. 
Видео: Валентин Илюшин, Фонтанка.ру 
В районе места происшествия образовалась автомобильная пробка. Поворот на Пушкин закрыт, а въезд в город сильно затруднен из-за того, что свободна только одна полоса движения. 
По некоторым сведениям, маршрутка принадлежит нелегальному перевозчику ЦТП (Царскосельское транспортное предприятие). 

Маршрутка врезалась в грузовик: 11 пострадавших

18 марта 2008 года 
Как сообщает АЖУР со ссылкой на пресс-службу УГИБДД по Петербургу и области, около 16:20 на Пулковском шоссе в районе поворота на Пушкин столкнулись маршрутное такси N545 и грузовик «Вольво» с областными номерами.
Пострадали одиннадцать пассажиров маршрутного такси. Поворот на Пушкин был закрыт, а въезд в город сильно затруднился из-за того, что была свободна только одна полоса движения. 

По словам очевидцев, авария произошла по вине водителя маршрутки. Он не пропустил фуру, поворачивая налево с Пулковского шоссе в Пушкин. По некоторым сведениям, маршрутка принадлежит нелегальному перевозчику ЦТП (Царскосельское транспортное предприятие), сообщает АЖУР. 

Девять пассажиров и водитель маршрутки госпитализированы в больницы (№№ 26, 15, 38 и в НИИ скорой помощи имени Джанелидзе). Одному человеку медицинская помощь была оказана на месте происшествия. 

По данным петербургских «Вестей», как минимум трое пострадавших находятся в крайне тяжелом состоянии. Видимо, в маршрутке ехали студенты: вокруг места аварии были разбросаны конспекты и учебники. 

