6 февраля 2009 года 

Уголовное дело в отношении водителя, сбившего людей на остановке, направлено в суд
В Ленобласти направлено в суд уголовное дело в отношении водителя автобуса, совершившего наезд на остановку общественного транспорта, в результате которого погибли 6 человек, сообщает АБН
51-летний водитель ООО "Питеравто" Дмитрий Смирнов  26 октября 2008 года  недалеко от поселка Горелово не справился с управлением, выехал на встречную полосу движения и совершил наезд на остановку общественного транспорта.

В  результате ДТП на Таллинском шоссе  погибли 6 человек, в том числе трое малолетних детей. Еще два человека получили серьезные повреждения. 

Страшное ДТП с карет ой скорой помощи в Московском районе

7 февраля 2009, 03:43 | Андрей Цапу [1842] 

Сегодня, 7 февраля, в Московском районе, на перекрестке проспекта Гагарина и улицы Типанова произошло страшное ДТП с участием машины Скорой помощи. 

Подробности аварии, произошедшей около часа ночи, пока не известны, на месте работают несколько машин ДПС ГИБДД и не менее двух экипажей Скорой помощи. 

На тротуаре стоит искореженная машина Скорой, около нее - накрытое тело погибшего. Судя по повреждениям автомобиля, пострадавших в аварии может быть больше. 

МР7 будет следить за развитием событий.

Обновление информации: По данным управления МЧС по Петербургу и Ленобласти, в аварии пострадали четыре человека, погиб водитель Скорой помощи. Среди пострадавших - врач, фельдшер и пациентка, ехавшие в машине. Газель Скорой помощи столкнулась с двумя иномарками и перевернулась.

