В Санкт-Петербурге “зайцев” больше не будет
Системы безопасности - 7 Июнь, 2007 

С 2008 года в Санкт-Петербурге будет внедрена новая система электронных платежей на наземном транспорте. "За электронными системами - будущее. Это сделано, в первую очередь, для удобства пассажиров", - заявил 6 июня на открытом выездном совещании по внедрению системы электронных платежей начальник отдела организации пассажирских перевозок комитета по транспорту правительства Санкт-Петербурга Кирилл Петренко. Об этом сообщает корреспондент ИА REGNUM.В феврале этого года все транспортные средства перешли на электронную систему контроля - валидатор - ручной прибор, которым контролеры в трамваях, троллейбусах и автобусах проверяют проездные. "Главная причина ошибок и неудач этой системы - человеческий фактор. Он должен быть устранен", - заявил исполняющий обязанности начальника службы движения ГУП "Горэлектротранс" Владимир Кабонин. "Иногда получается, что кондукторы не успевают подойти ко всем пассажирам, мы теряем выручку", - отметил он. В следующем году в наземном транспорте будут установлены стационарные валидаторы. Кондукторы останутся, но будут выполнять только функцию контролеров. По словам директора департамента пассажирских перевозок компании "ПитерАвто" Леонида Паскипарта, одна из основных задач - полностью исключить денежную массу из транспорта. Изменения заметят, прежде всего, горожане, которые пользуются карточками. Бумажные приложения останутся только у льготных (пенсионных) проездных, они действуют в Ленинградской области, где пока валдидаторы внедрены не на всех маршрутах. В Санкт-Петербурге же контроль карточек теперь будет проводиться только электронным способом. Это упростит жизнь большинства пассажиров: не надо будет ежемесячно вписывать длинный номер смарт-карты в бумажное приложение.Как конкретно будет действовать новая система - чиновники еще не решили. "Можно воспользоваться опытом Москвы с их турникетами, можно - терминалами у водителя", - отметил Паскипарт. По его словам, администрация и губернатор города Валентина Матвиенко поддерживают эту идею. Планируется, что на внедрение системы будет выделено 25-30 млн рублей. Первым реформа затронет автобусный маршрут №85. В июле-августе этого года внутри салонов автобусов этого маршрута будет установлены новые стационарные валидаторы.

Вечерний Петербург
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Пока эксперимент проводится лишь в одном парке. Но если он окажется удачным, униформу введут и в других компаниях-перевозчиках Северной столицы. Как это сделали, например, минувшей весной для водителей трамваев и троллейбусов. Непрезентабельным видом асов автобусной баранки - засаленными штанами и рубашками - озаботилось руководство компании Питеравто . Для своих сотрудников там ввели форму. Пока только летнюю. Состоит она всего из двух предметов - футболки и кепки. Цвет - оранжевый, пишет газета Комсомольская правда . - Мы не заставляем водителей надевать галстук, - рассказывает директор Департамента пассажирских перевозок компании-экспериментатора Леонид Паскипарт. - Форма демократична и комфортна. В ней удобно работать. А в случае поломки на трассе - даже залезть под автобус. Фото газеты Вечерний Петербург . При Леонид Паскипарт не скрывает, что гастарбайтеров за рулем еще хватает, а имидж водительской профессии подорван. Введение униформы - один из шагов на пути возврата уважения к профессии, пишет газета Вечерний Петербург . - Мы будем делать все, чтобы наши петербургские ребята вновь захотели стать водителями, - сказал господин Паскипарт. Он отметил, что одних футболок мало: будет конкурентная зарплата - придут хорошие водители. Что касается униформы, ничего особенного в ней нет. Одежда - простая, но зато для водителя удобная, и приметного цвета. Интересно, что фирменную одежду попросили ввести сами водители. Они твердо уверены - она им к лицу. - Кроме того, форма дисциплинирует водителей, - говорит стилист-имиджмейкер одного из питерских агентств Полина Васильева. - У пассажиров к ним возникает больше доверия. Она - отличительный знак профессии. Вспомним, что даже извозчики - и те носили форму. Позже транспортники планируют разработать зимний вариант одежды. Как она будет выглядеть, пока неизвестно. Но яркую цветовую гамму сохранят. Фото газеты Комсомольская правда . А вот как отнеслись к идее представители других, самых крупных автопредприятий Петербурга. - Идею введения единой одежды для всех городских водителей автобусов мы обсуждали на общем собрании перевозчиков. Пришли к выводу: форма нужна. Но наши коллеги немного опередили события, пошли своим путем. Что ж, будем анализировать опыт коллег, - высказал свое мнение первый заместитель генерального директора одного из крупных городских перевозчиков Михаил Богданов.
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Опубликовано: 13:15 26.09.2008
Принадлежит разделам: Санкт-Петербург  Инвестиции, финансы и власть 

Возить петербуржцев по главной магистрали города - Невскому проспекту - будут "сдержанные" и "внимательные" к горожанам водители. Как сообщает корреспондент ИА REGNUM, такое заявление сегодня, 26 сентября, на брифинге с журналистами в Санкт-Петербурге сделал директор ООО "Питеравто" Леонид Паскипарт.

Как рассказал Паскипарт, с ноября 2008 года все коммерческие маршруты на Невском проспекте будут заменены на социальные: весь транспорт будет работать по единому, регулируемому тарифу. Также, по его словам, с магистрали уйдут все маловместимые автобусы, называемые в народе "маршрутками", - они будут заменены на современные низкопольные автобусы большой вместимости.

"Питеравто" - это единственный частный перевозчик, который будет работать на Невском проспекте. По словам Паскипарта, компания лишится восьми старых маршрутов (К-7, 180, 190, 209, 187, 323, 156 и 185). Аналогами этих маршрутов станут три новых - 24, 181 и 191. Для этих целей предприятие закупает 65 новых автобусов марки ЛИАЗ, 58 из них будут использоаться постоянно, 7 будут находиться в резерве. Стоимость покупки составляет около 280 млн рублей. Первые машины будут отгружены к 15 октября и выйдут на регулярные маршруты с 1 ноября. Как отметил Паскипарт, новая техника будет "очень удобна и комфортна для жителей Санкт-Петербурга". В частности, в салоне предусмотрены места для крепления инвалидных колясок.

Директор "Питеравто" также сообщил, что в настоящее время ведется отбор водителей для работы на этих маршрутах. Уже отобраны 300 человек, из которых в конечном итоге останутся 135-150. Паскипарт отметил, что конкурс на место составляет более 30 человек. По его словам, требования к будущим водителям - очень жесткие, "и одного знания ПДД для такой работы недостаточно". Потенциальный водитель должен обладать опытом работы на автобусах большой вместимости, должен уметь работать в экстренных условиях, а также "быть сдержанным и внимательным к пассажирам".

В подтверждение своих слов Паскипарт продемонстрировал журналистам анкету, которую заполняет водитель, претендующий на работу на этом маршруте. Кроме стандартных вопросов анкета включает в себя такие пункты как "перечисление основных улиц, переулков, набережных и каналов, пересекающих Невский проспект", человек также должен показать знание принципов осуществления нумерации домов на магистрали, назвать станции метро, функционирующие на проспекте.

Как сообщил корреспонденту ИА REGNUM Паскипарт, также для водителей будет разработана специальная форма, которая будет включать в себя жакет и рубашку. Паскипарт особо подчеркнул, что набирают водителей из числа жителей Санкт-Петербурга. Женщин среди будущих водителей автобуса - не будет, отметил он.

Перевозить петербуржцев по Невскому проспекту теперь будут "сдержанные" и "внимательные" водители
Хочешь работать на Невском? Сдай экзамен!

Хочешь работать на Невском? Сдай экзамен!

Знаете ли вы все улицы, каналы, набережные, переулки, которые пересекают Невский проспект? А известен ли вам принцип нумерации домов в Петербурге? Конечно, простым гражданам эти сведения, может быть, и не нужны. Но водители, которые будут возить пассажиров в автобусах на обновленном Невском проспекте с 1 ноября, обладать такими знаниями обязаны. В противном случае они не смогут пройти специальный тест и просто не будут допущены к работе на главной городской магистрали.

Как известно, к 1 ноября должна завершиться серьезная реконструкция Невского проспекта, в рамках которой было полностью заменено дорожное покрытие, дорожные знаки, а также разработана специальная схема движения. Комитет по транспорту выдвинул жесткие требования для перевозчиков, которые останутся работать на Невском, в частности, необходимо заблаговременно подготовить подвижной состав, подобрать водителей и кондукторов.



«Все по 16»

Одним из нововведений на Невском проспекте – по примеру Лиговского – станет то, что маршруты общественного транспорта будут работать по единому регулируемому тарифу. Проще говоря, «маршрутки», стоимость проезда в которых сейчас составляет 24 рубля, будут заменены на социальные автобусы за 16 рублей, на которых также действуют все проездные билеты.

Компания «Питеравто» будет обслуживать на Невском проспекте три социальных маршрута (№№181, 191, 24) вместо коммерческих маршрутов №№7, 180, 190, 209, 187, 323. Коммерческие маршруты №№156, 185 в работе останутся, но будут отведены от Невского проспекта. Как отмечает директор департамента пассажирских перевозок компании «Питеравто» Леонид Паскипарт, сейчас власти Петербурга разрабатывают методы компенсации перевозчикам, которые потеряют коммерческие маршруты. Среди таких методик предполагается передача коммерческим перевозчикам некоторых маршрутов в других частях города, на которых сейчас работает ГУП «Пассажиравтотранс».

Всего после реконструкции на Невском проспекте планируется ликвидировать 15 маршрутов «с нерегулируемыми тарифами» и внести изменения еще в 9 маршрутов. Для удобства пассажиров комитет по транспорту разработал 3 новых троллейбусных маршрута, работать на которых предстоит ГУП «Горэлектротранс».

Повезем больше!

Разномастные маршрутки на Невском проспекте останутся в прошлом. На смену им придет удобный, современный низкопольный транспорт большой вместимости. «Питеравто» специально закупило 65 новых низкопольных автобусов марки ЛИАЗ, и поставка подвижного состава ожидается уже к 20 октября. Автобусы могут вместить 100-120 пассажиров, оснащены автоматической коробкой переключения передач, удобны для людей с ограниченными возможностями, в том числе инвалидов-колясочников (в салоне наряду со специальной аппарелью предусмотрены места для крепления инвалидных колясок). 58 машин постоянно будут работать на проспекте, а 7 будут составлять резерв.

По данным комитета по транспорту, абсолютно все перевозчики, работающие на Невском проспекте, в ближайшее время увеличат парк машин для главной магистрали города. Так, «Пассажиравтотранс» специально для работы на Невском проспекте закупит 19 автобусов, то есть увеличит их количество с 63 до 82 машин. «Горэлектротрансу» предстоят еще более серьезные траты – они выведут на отремонтированный Невский 142 троллейбуса, хотя до ремонта их было 63. Таким образом, количество общественного транспорта, работающего на Невском проспекте, возрастет почти в 2 раза – со 137 до 255 единиц.

30 человек на место

Для работы на новом подвижном составе водители и кондукторы проходят очень строгий отбор. Помимо знаний Правил дорожного движения, наличия водительского удостоверения и серьезного стажа, водитель, который будет работать на Невском проспекте, должен заполнить специальную анкету. Такие анкеты заполняют и водители, работающие на других маршрутах, но в данном случае вопросы разрабатывались специально.

На трех листах кандидату на должность водителя автобуса на Невском проспекте необходимо сначала написать данные о себе – фамилию, имя, отчество, указать место проживания, гражданство, стаж водителя автобуса, рассказать о профессиональных достижениях, наградах. Придется ответить и на вопросы. Например, «Где Невский проспект меняет направление и имеет другое историческое название?», «Сколько станций метро на Невском проспекте?», «Какие улицы, набережные, каналы, проспекты пересекают Невский проспект?», «По каким принципам осуществляется нумерация домов в Петербурге?». Это вопросы на знание маршрута. Есть и вопросы на знание правил обслуживания пассажиров: «Как следует объявлять информацию об остановке?», «Через какие двери осуществляется посадка пассажиров в трехдверном автобусе?». Предлагается претендентам перечислить профессиональные характеристики, которыми должен обладать водитель, а также поставить себе по каждой из перечисленных характеристик оценку по 10-балльной шкале.

Словом, работа на центральной улице Петербурга – большая ответственность. Водитель должен быть мастером своего дела, обладать безупречной профессиональной репутацией, быть воспитанным, вежливым, знать город. Попасть на работу на Невский проспект сложнее, чем поступить в престижный вуз. Конкурс составляет более 30 человек на место. Сейчас из нескольких тысяч отобрано уже около 300 водителей, из которых останется только 135-150 лучших.

Что интересно, водители на Невском будут работать в специальной форменной одежде - доверие и уважение пассажира формируются не только благодаря профессиональным качествам персонала, но и их внешнему виду. Пока дизайн окончательно не утвержден, однако работа идет, и она должна завершиться как раз к 1 ноября.

Ремонтные работы на Невском проспекте начались в июле 2008 года и должны завершиться к 1 ноября. На магистрали обновили асфальтовое покрытие (более 100 тысяч кв. метров) – теперь это особо прочный асфальт, который не потребует ремонта в течение порядка 7 лет. Генеральным подрядчиком работ выступает ЗАО «ВАД». Большая работа проделана на проспекте по реконструкции системы наружного освещения, ремонту и подсветке фасадов.

Появится на Невском и выделенная полоса для общественного транспорта. Таким образом, парковка возле тротуаров будет запрещена, а место личного транспорта займут автобусы и троллейбусы. Несмотря на то, что в данном случае Невский проспект следует примеру Лиговского, новая выделенная полоса не будет отгорожена от «главной дороги» - власти решили не строить специальных ограждений, а ограничиться светоотражательной разметкой. Вместе с тем сотрудники ГИБДД будут следить, чтобы автомобилисты не нарушали правила.

В местах наибольшего потока пешеходов предполагается вдоль разделительной полосы оборудовать островки безопасности. От Адмиралтейского проспекта до Московского вокзала таких будет четыре: два возле станции метро «Канал Грибоедова», один - напротив «Маяковской» и один - возле «Площади Восстания».

Ирина Лапеченкова 
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Рабы» маршрутных автобусов
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О проблемах автоперевозчиков говорят давно и много. Маршрутки бились и бьются, зачастую с человеческими жертвами.

Последний случай на Таллинском шоссе с новой силой всколыхнул общественность и заставил обратить на это внимание надзорные органы. Однако, как оказалось, в крупнейшей компании-перевозчике в Ленобласти «Питеравто», кроме небольших перетасовок в руководящих органах, практически ничего не поменялось. Ниже мы приводим прямую речь водителей маршрутного автобуса № 610, который курсирует между Санкт-Петербургом и Тосно. По понятной причине, водители побоялись назвать свои имена. Все 38 работников - жители Петербурга и Ленинградской области.

Как дойные коровы

- Для того чтобы утром сесть в автобус и выйти на маршрут, нам сначала необходимо сдать в кассу дневной план. Он непосильный, мы реально не можем его выполнить. Посудите сами: каждый день мы должны сдавать в контору 9 тысяч рублей. Плюс из нашего же кармана заправляем топливом автобус - это еще дополнительно 2,5 тысячи. Получается, чтобы выйти хотя бы в ноль, водитель должен за смену заработать больше 11,5 тысячи рублей. Но это объективно нереально! Поэтому мы вынуждены лихачить, начинаем конкурировать с другими маршрутами, объезжать пробки непонятными путями. По вине компании в разы повышается аварийность, увеличивается количество ДТП с участием маршрутных автобусов.

Последнее повышение плана произошло 3 месяца назад. Пытались договориться с дирекцией тосненского филиала «Питеравто». Там кивают на головную компанию. Затем разговаривали с директором департамента пассажирских перевозок «Питеравто» Леонидом Паскипартом. Он нам сказал, что проводились так называемые «обкатки», когда независимые эксперты рассчитывают, какая суточная прибыль получается на маршруте.

В реальности люди, которые должны проводить «обкатки», прикидывают это на глазок, потому что они не ездят вместе с водителем. Мы, водители, их ни разу не видели.

Гонки на трассе

- Год назад уже произошла похожая ситуация в Тосно. Был непомерно поднят план, и после того как все цивилизованные способы разрешения конфликта были исчерпаны, водители взбунтовались. Они сообща отказались выходить на маршрут. В итоге были уволены все классные профессионалы, а на их место набраны новички! Недавно в Колпино из-за забастовки были уволены более 30 водителей.

Есть и другие проблемы. В Колпино, к примеру, на сегодняшний день существует 4 маршрута, которые едут одной дорогой и конкурируют между собой. И все они принадлежат не нескольким разным, а одной компании «Питеравто»! Видели бы вы, как летят несколько маршруток по колпинской улице Ленина, чтобы первыми подскочить к остановке и посадить максимальное количество пассажиров! Аварийность повышается в разы!

Без тормозов

- Пару лет назад в Тосно пришли экспериментальные автобусы «КАВЗы». Мы должны были их испытать на практике. Начав обкатывать, сразу поняли, что тормозная система ни к черту. Позже на Курганском заводе приняли к сведению наши замечания и исправили неполадки в тормозах. Но «Тосноавто» так и не поменял все неисправные машины и мы до сих пор продолжаем ездить на них! Руководство «Питеравто» закрывает глаза на то, что перевозит пассажиров на неисправных машинах. Сегодня в «Тосноавто» таких автобусов - 17 штук. 
За последний год из-за неисправности тормозов произошли 2 серьезные аварии, и лишь по счастливому стечению обстоятельств обошлось без жертв. Самая страшная авария случилась в марте 2008 года. Тогда автобус с номером АТ-979 из-за отсутствия тормозов вылетел на «встречку» и в кювет.

Но дело в том, что раскуроченный в мартовском ДТП и не подлежащий восстановлению автобус отремонтировали и хотят снова выпустить на линию! Ему отрезали ¼ часть заводской рамы, приварили швеллера, а на них поставили новый кузов. Но любой специалист знает, что по ГОСТу рама автобуса должна быть цельной! Такая конструкция может запросто переломиться и уйти под колеса вместе с пассажирами.

О руководстве

- После трагедии на Таллинском шоссе президент холдинга «Питеравто» Леонид Бондаренко уволил генерального директора компании Семена Карелина. Он является директором практически всех филиалов: «Тосноавто», «Гатчинаавто», «Сосновоавто». Однако это формальное увольнение, потому что Карелин на самом деле никуда не ушел. Семен Филиппович как руководил, так и продолжает руководить почти всеми областными филиалами. Это легко проверить, приехав в головной офис на Хрустальной улице.

За последние годы из-за частых аварий проходило несколько судов по лишению компании лицензии на пассажирские перевозки. Последний из них, возбужденный из-за трагедии на Таллинском шоссе, так же как и предыдущие, закончился решением о выплате штрафа пострадавшим. Однако если лицензию все же отберут, компания не закроется. Филиалы «Питеравто» уже успели получить свои независимые лицензии, и в случае закрытия головного предприятия 4 тысячи единиц техники спокойно перекочуют под крыло филиалов. И более качественными от липовой смены владельца автобусы не станут.

Комментарий эксперта 

Пресс-секретарь ООО "Питеравто" Татьяна Мирко:


- Плановое задание устанавливается на основании данных о пассажиропотоке, который рассчитывается конкретно для каждого маршрута и учитывает нормы трудового законодательства по соблюдению режима труда и отдыха для водителей. На предприятии строго следят за рабочей дисциплиной своих сотрудников, поэтому были уволены водители, которые появились на территории автобусного парка в нетрезвом состоянии. 
Автобусы, которые работают на маршруте 610 Тосно-Санкт-Петербург, находятся в исправном техническом состоянии, проходят регулярное обслуживание и государственный технический осмотр

