ГИБДД Петербурга проводит операцию «Пешеходный переход»

http://spbvoditel.ru/2009/12/23/017/


23.12.2009 13:59

За 11 месяцев 2009 года в Санкт-Петербурге зарегистрировано 10 163 дорожно-транспортных происшествия, в которых 1 015 человек погибло и 12 188 – получили травмы различной степени тяжести. 43 процента от общего числа ДТП составляют наезды на пешеходов, более 50 процентов погибших и 36 процентов раненых людей в ДТП - пешеходы.

Анализ дорожно-транспортной обстановки за 11 месяцев 2009 года показывает, что несмотря на ужесточение мер административного воздействия в отношении водителей, нарушающих правила проезда пешеходных переходов, пешеходы остаются наименее защищенной категорией среди участников дорожного движения.

В целях стабилизации дорожно-транспортной обстановки, укрепления правопорядка на дорогах и профилактики аварийности с участием пешеходов Управление Госавтоинспекции по Санкт-Петербургу и Ленинградской области с 16 декабря 2009 года по 15 января 2010 года проводит профилактическую операцию «Пешеходный переход», сообщает отдел пропаганды Управления.

Мероприятие направлено на повышение культуры вождения среди водителей, на профилактику, предупреждение, выявление и пресечение нарушений Правил дорожного движения со стороны пешеходов и водителей.

Также во время операции проводятся проверки обустройства пешеходных переходов, правильности установки на них дорожных знаков и нанесения дорожной разметки. По результатам проверок выдаются предписания соответствующим органам и принимаются другие меры по приведению состояния переходов в соответствие с требованиями ГОСТов и других нормативных документов.

Управление Госавтоинспекции напоминает пешеходам:

– пешеходы должны переходить дорогу по пешеходному переходу и на разрешающий сигнал светофора. Ожидать маршрутное транспортное средство следует только на тротуаре;

– пешеходы могут выходить на проезжую часть только после того, как оценят расстояние до приближающихся транспортных средств, их скорость и убедятся, что переход будет для них безопасен;

– не нарушайте правила дорожного движения в присутствии детей, будьте для них примером правильного поведения на дороге;

– при приближении транспортных средств служб оперативного реагирования пешеходы обязаны воздержаться от перехода проезжей части.

За нарушение Правил дорожного движения пешеходами предусмотрен штраф в размере двухсот рублей.

Уважаемые водители!

Будьте внимательны, учитывайте изменений погодных условий, руководствуйтесь требованиями дорожных знаков и снижайте скорость при проезде участка дороги, где возможно появление пешеходов, берегите свою и чужие жизни!

Управление Госавтоинспекции напоминает, что водители обязаны пропустить пешеходов, переходящих проезжую часть на разрешающий сигнал светофора и по нерегулируемым пешеходным переходам.

Для водителя, не пропустившего пешехода или велосипедиста, предусмотрен штраф в размере от восьмисот до тысячи рублей.
