За минувший год более миллиона автолюбителей были лишены водительских прав
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В 2009 году российские суды рассмотрели 2,2 миллиона административных дел по нарушениям правил дорожного движения. Такую статистику огласил Судебный департамент при Верховном суде России.

Самое распространенный проступок на дороге – управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения, а также передача управления нетрезвому лицу (статья 12.8 Кодекса РФ об административных правонарушениях). За оное деяние за год перед служителями Фемиды предстало более 700 тысяч водителей, почти 600 тысяч из которых (84 процента) были признаны виновными. Подавляющее большинство (457 тысяч) лишены права управления транспортными средствами на срок от полутора до трех лет, еще 130 тысяч – подвергнуты административному аресту (к нему приговариваются граждане, не имеющие прав).

Около 363 тысяч водителей были уличены в том, что уклонились от прохождения медицинского освидетельствования на состояние опьянения. Всего перед судом по обвинению в этом деянии предстало 453 тысячи человек, но почти каждому пятому удалось оправдаться. Из признанных виновными, 270 тысяч были лишены прав, 87 тысяч – приговорены к административному аресту.

За различные иные правонарушения в области дорожного движения наказанию по решению суда подверглись более миллиона человек. Средний размер наложенного судом штрафа составил 1600 рублей.

В то же время судебная статистика отражает лишь часть административных взысканий в сфере дорожных правонарушений, так как в большинстве случаев решение о наложении штрафов принимаются должностными лицами ГИБДД во внесудебном порядке и могут быть оспорены водителем.
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