Крупные компании не захотели перевозить петербуржцев на условиях Смольного 
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Сегодня, 17 июня 2010 года, в городском комитете по транспорту были вскрыты конверты с заявками участников конкурса на право заключения договоров на организацию и выполнение перевозок пассажиров и багажа наземным пассажирским маршрутным транспортом общего пользования по маршрутам регулярных перевозок в Санкт-Петербурге. 

В конкурсе приняли участие 19 организаций. Заявки поступили по 39 лотам. 

Компании - участники конкурса: ООО «Ярославская транспортная компания», ЗАО «Такси-2», ООО «Петербургский транспорт», ООО «Автотранс», ООО «Автотранспортное предприятие № 031», ООО «Шпунт Северо-Запад», ООО «Герр Питер Авто Тур», ОАО «АТП № 31», ООО «Автолайн», ООО «Автотранспортное предприятие АТП № 1», ООО «Гудлак-Компани», ООО «Пальмира», ООО «Барс», ООО «АТП Барс №2», ООО «Макс», ООО «Фрост», ООО «Санкт-Петербургская Транспортная компания», ООО «Оникс», ООО «Пятый парк». 

Напомним, что всего на торги было выставлено 138 лотов. Таким образом, 99 из них остались неразыгранными. Кроме того, в конкурсе не стал участвовать ни один из представителей "большой тройки" ("Питеравто", "Третий парк" и ПТК) перевозчиков, которые в настоящее время имеют контракт с комитетом по транспорту. 

Подведение итогов конкурса состоится до 26 июля 2010 года. 

