Маршрутки Петербурга заставят брать одинаковую плату и принимать карточки
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Читайте также: 

· Петербургские маршрутки заставят подешеветь (5) 
· Петербург возместит перевозчикам затраты на социальные маршруты 
· Водитель петербургской маршрутки осужден за неисправное авто 
· Валерий Сердюков призвал рассчитывать маршруты в соответствии с потребностями населения 
· Петербург закупит бортовое оборудование для городских автобусов на 78 млн. рублей 
· Любишь кататься - плати и катайся 
Санкт-Петербург, 11 июня. Комитет Законодательного Собрания Петербурга по законодательству внес на рассмотрение палаты проект изменений в городской закон «О наземном пассажирском транспорте общего пользования», передает корреспондент «БалтИнфо».

Согласно законопроекту, на всех маршрутах регулярных пассажирских перевозок тариф должен устанавливаться правительством Петербурга. Кроме того, маршрутки должны будут принимать проездные документы, в том числе льготные.

Помимо этого, в законопроекте уточняется, что компании получают право осуществлять регулярные пассажирские перевозки на основании конкурса. С победителем конкурса городская администрация заключает соответствующий договор. Заключать договор без проведения конкурса можно только «если потребность в пассажирских перевозках по маршруту регулярных перевозок обусловлена обстоятельствами, носящими чрезвычайный характер в целях решения неотложных задач» и в случае «неисполнения перевозчиком услуг по перевозке пассажиров и багажа, включая отказ от исполнения договора и (или) досрочное расторжение договора». В последний пункт входит и отказ компании от соответствующего увеличения количества или вместимости транспортных средств на маршруте при увеличении пассажиропотока.

Без тендера можно будет заключать договоры также в случае признания конкурса несостоявшимся, если лицензия перевозчика аннулирована или потребность перевозки на маршруте необходимо начать ранее срока, необходимого для проведения торгов.

Причиной разработки этого законопроекта стал протест городской прокуратуры. В настоящий момент правительство Петербурга устанавливает тарифы только на тех маршрутах, где посадка и высадка пассажиров осуществляется на остановочных пунктах. Проездные документы и льготы тоже действуют только на этих маршрутах.

По мнению прокуратуры, это  противоречит постановлению правительства РФ от 07.03.1995. «О мерах по упорядочению государственного регулирования цен», согласно которому регулирование тарифов общественного транспорта является обязанностью исполнительной власти субъекта федерации.



