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Петербургским чиновникам не указывали ездить на общественном транспорте – Матвиенко
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Теги: Матвиенко Санкт-Петербург транспорт 

Читайте также: 

· Если надземный экспресс пройдет по ул. Ленсовета, хрущевки развалятся - депутат Ягья 
· Матвиенко распорядилась ограничить движение транспорта 
· Матвиенко наградили за вклад в развитие транспортной отрасли (1) 
· Матвиенко: Госзаказ не стимулирует инновации в транспортном комплексе 
· Матвиенко: При разработке законов в транспортной сфере надо использовать опыт Евросоюза 
· Матвиенко: К повышению транспортного налога обещаем подойти взвешенно 
Санкт-Петербург, 26 мая. Членам городского правительства и руководителям комитетов Смольного официальных поручений добираться на работу общественным транспортом не давалось. Об этом говорится в ответе губернатора Петербурга Валентины Матвиенко на запрос депутата Законодательного собрания Алексея Ковалева, сообщает корреспондент «БалтИнфо».

В своем запросе парламентарий напомнил, что в 2007 году ряд СМИ сообщили о поручении губернатора Петербурга членам городского правительства, руководителям комитетов, управлений и главам районных администраций минимум раз в месяц добираться на работу и обратно, а также по служебным делам на общественном транспорте. Как говорилось тогда в одной из газетных статей, «сотрудникам администрации необходимо на себе почувствовать толчею в автобусах и духоту в метро», а тем временем автопарк Смольного раз в месяц будет закрыт на техническое обслуживание.

«Ответственность за определение дней использования общественного транспорта была возложена на председателя Комитета по печати и взаимодействию со СМИ, по словам которой, по результатам поездок чиновники должны будут составить краткие отчеты о своих впечатлениях с предложениями решения транспортных проблем», - пишет депутат Ковалев.

В связи с этим парламентарий задал главе города четыре вопроса. Исполняется ли в настоящее время петербургскими должностными лицами поручение губернатора об использовании общественного транспорта раз в месяц? Сколько раз был организован «день общественного транспорта» со дня этого поручения? Составлялись ли по результатам таких дней отчеты, давались ли предложения о решении транспортных проблем, какие меры по их решению приняты? Просчитывалась  ли экономия средств бюджета города от неиспользования служебного транспорта в такие дни?

Как сообщила депутату Ковалеву Валентина Матвиенко, на заседании городского правительства от 15 мая 2007 года официальных поручений правительства и губернатора, оформленных в виде в виде правового акта или протокольно, «по использованию общественного транспорта при поездке на работу не давалось».

Как уточнила глава города, членам городского правительства и руководителям исполнительных органов госвласти «было предложено использовать возможности общественного транспорта для передвижения по городу с целью более детального изучения транспортных проблем города».

По словам Матвиенко, транспортная ситуация в городе постоянно изучается Комитетом по транспорту и подведомственными ему организациями, Управлением ГИБДД по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, Северо-Западным межрегиональным управлением государственного автодорожного надзора, районными администрациями и органами местного самоуправления.

«Также сообщаю, что большинство государственных гражданских служащих Санкт-Петербурга ежедневно пользуются общественным транспортом и объективно знают ситуацию с транспортным обеспечением», - говорится в ответе губернатора.

Кроме того, градоначальница заверила депутата в том, что служебный автотранспорт используется петербургскими чиновниками «исключительно в рамках служебной необходимости в целях мобильного передвижения для обеспечения оперативности принятия решений».

Сославшись на информацию СПб ГУАТП «Смольнинское», Матвиенко сообщила, что служебными машинами пользуется около 3,5% петербургских госслужащих.

«Только в 2009 году за счет отказов от автотранспортных услуг по заключенным контрактам СПб ГУАТП «Смольнинское» с исполнительными органами государственной власти фактическая экономия составила 54 млн. рублей», - резюмировала губернатор Петербурга.

