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Повышение тарифов на пригородные перевозки уменьшило пассажиропоток на 5—10%
Пригородные пассажирские железнодорожные перевозки на северо-западе будут убыточными и в 2011 году, утверждают в Северо-Западной пригородной пассажирской компании. Рост тарифов не улучшил ситуацию с перевозками, увеличилось число безбилетников, а пассажиропоток снизился на 5—10%. Эксперты считают, что избежать убытков можно, проведя комплекс мер, в том числе дифференциацию вагонов по классам комфортности.

Генеральный директор Северо-Западной пригородной пассажирской компании Константин Воронцов вчера заявил, что выручка компании в 2010 году составила 6 млрд руб., убыток — 2,2 млрд руб. Компания работает в шести регионах Северо-Западного округа и ежегодно перевозит около 100 млн пассажиров. При этом 85% от выручки уходит в РЖД в качестве платы за использование инфраструктуры.

В 2011 году тариф на пассажирские пригородные перевозки по территории Ленинградской области вырос сразу на 57%. Однако данная мера ситуацию не улучшила. По словам г-на Воронцова, после увеличения тарифа в компании зафиксировали отток 5—10% пассажиров, которые перешли на альтернативные виды транспорта, и еще 5—10% пассажиров перестали платить за проезд. «Тарифы у нас ниже, чем у железнодорожного транспорта, поэтому пассажиры идут к нам», — прокомментировал ситуацию председатель Ассоциации перевозчиков пассажиров Василий Киселев.

Заместитель начальника Октябрьской железной дороги Павел Бурцев рассказал, что федеральные власти готовы оказать финансовую помощь пригородным железнодорожным компаниям, при условии что регионы тоже предоставят средства. Так, по инициативе правительства РФ федеральный бюджет может уже в 2011 году выделить в качестве софинансирования 20 млрд руб. на компенсации за убытки пригородных железнодорожных перевозок. Для этого регионы должны предоставить такую же сумму, но они запланировали на этот год только 5,6 млрд, поэтому вопрос о выделении средств пока окончательно не утвержден.

В сложившихся условиях можно говорить лишь о том, что кто-то должен принести себя в жертву и каким-то образом разрешить эту ситуацию, считает ведущий аналитик УК «Финам Менеджмент» Дмитрий Баранов: «Наиболее вероятным выходом представляется государство. Именно оно может способствовать разрешению этой ситуации, взяв на себя часть расходов». По его словам, РЖД для снижения убытков пригородных дочерних компаний уже уменьшили стоимость услуг по аренде, эксплуатации, обслуживанию и ремонту подвижного состава.

Дмитрий Шустерняк из «Финэкспертизы» говорит, что есть несколько способов решения проблемы убыточности пассажирских перевозок. Это сокращение затрат, принятие мер по уменьшению числа безбилетных пассажиров и рост тарифов. «Четвертый способ — сложный и требующий дополнительных материальных затрат, но чрезвычайно эффективный — введение вагонов различной степени комфортности и классности», — считает эксперт. Билет в вагон первого класса стоит дороже, там комфорт чуть выше и народа чуть меньше. Это позволяет сохранить социально значимые тарифы для менее обеспеченных слоев населения и дать возможность тем людям, которые готовы платить за комфорт, его получить.

В России в пригородном пассажирском сообщении сейчас начинают вводить вагоны разных классов, говорит Дмитрий Шустерняк. В первую очередь это было внедрено на экспрессах, везущих пассажиров в московские аэропорты. «При этом каждый из этих способов в отдельности проблему не решит. Все в совокупности — возможно», — отметил г-н Шустерняк.
