Глава комитета по транспорту: Политика города по отношению к трамваю не изменилась


30.09.2011 12:45 Фонтанка ру.

http://www.fontanka.ru/2011/09/30/068/

Политика города по отношению к трамваю не изменилась. Об этом журналистам заявил глава комитета по транспорту Станислав Попов. 

Напомним, что, как ранее сообщала «Фонтанка», новые городские власти высказывают сомнения в эффективности развития трамвая, хотя в последние годы правления Валентины Матвиенко Смольный декларировал как раз обратное. 

«Я читал ряд СМИ, слышал эти опасения», - сказал Станислав Попов, а потом заметил, что, на его взгляд, трамвай является одним из самых эффективных видов общественного транспорта, причем экономически выгодным. 

«Те трамвайные маршруты, которые не эффективны, уже закрыты», - заметил он. 
В Петербурге может быть введен единый тариф на коммерческий и социальный транспорт
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Единый тариф на проезд на социальном и коммерческом транспорте может быть введен в Петербурге в  2015 году. Об этом сегодня рассказал глава городского комитета по транспорту Станислав Попов. 

По словам чиновника, введение единого тарифа является поэтапным процессом, и до конца этого года уже будет сделан первый шаг в этом направлении. Город закупил для легальных перевозчиков, обслуживающих  коммерческие маршруты, около 3500 ручных валидаторов. Планируется, что с начала 2012 года пассажиры смогут оплачивать проезд в маршрутках с помощью карты «Подорожник», прикладывая ее к валидатору. 

Другие шаги по введению единого тарифа: оптимизация маршрутной сети (чтобы коммерческий транспорт не дублировал социальный) и  инфраструктуры (строительство новых разворотных колец).  

