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Транспортные грезы Петербурга
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Настанет день, и по Литейному проспекту, по Владимирскому, по Садовой, по Инженерной, по Колокольной вновь пойдут трамваи.
«Круглый стол» о будущем электрического транспорта Петербурга был проникнут такими вот мечтами. Представители общественных организаций, научных учреждений, чиновники взахлеб рассказывали о значении трамвая для города, о его экологичности, удобстве, современности... С таким же энтузиазмом, помнится, десятилетие назад городское руководство и транспортные чиновники убеждали горожан в обратном: мол, трамвай устарел и всем мешает. И не только убеждали, но и сокращали трамвайную сеть. Так что к сегодняшнему дню осталось 39 маршрутов. А в конце XX века было 67.

Теперь, выходит, все возвращается на круги своя?

Председатель городского комитета по транспорту Станислав Попов ответил на этот вопрос вполне определенно, рассказав на «круглом столе» о планах трамвайного ренессанса на Неве. Правда, кулуарные беседы уже не были столь определенными. Обнаружилось, что на пути восстановления утраченной сети стоят многочисленные преграды. Главная: если город все же возьмется реализовывать эти планы, придется – в который уже раз? – пересматривать транспортную систему в тесном историческом центре. А ведь любой передел (в том числе и транспортный) – дело болезненное. Сейчас вот, как показывает количество жалоб от горожан, следовало бы иначе организовать движение общественного транспорта около Ладожского вокзала: люди утверждают, что расположение остановок неудобно, что оно провоцирует нарушения правил и увеличивает опасность ДТП. В комитете по транспорту обещали изучить ситуацию и, может быть, придумать новую систему.

Помечтав, участники «круглого стола» перешли к суровой реальности. Так, отдельного обсуждения заслужила проблема автомобилистов-нарушителей, которые то и дело заезжают на «выделенки» для общественного транспорта. В том числе и на Лиговском проспекте, где линия для автобусов и трамваев не просто прочерчена, а отделена от основного потока металлическим ограждением. В полном соответствии с модными тенденциями нынешних времен решено, что панацеей от этой беды станут... видеокамеры, которые будут фиксировать нарушения. А потом нарушителей будут разыскивать и штрафовать, как и предусматривает Административный кодекс.

Впрочем, перспективное планирование и отдаленное будущее городского транспорта не слишком-то занимают среднестатистического горожанина. Ему гораздо интереснее, что происходит здесь и сейчас. И в этом смысле комитет по транспорту и городские перевозчики с удовольствием поделились главной транспортной новостью Петербурга: отныне смарт-карта становится средством оплаты проезда не только в автобусах, трамваях, троллейбусах и метро, но и в маршрутках.

Речь идет о проездной карточке «Подорожник», которая введена в обиход в мае прошлого года и уже успела завоевать популярность. Сегодня, по данным комитета по транспорту, такой карточкой в Петербурге пользуются чуть меньше 40 тысяч человек. С 20 февраля по «Подорожнику» можно ездить на следующих маршрутках: К-8, К-16, К-60, К-88, К-89, К-124, К-142, К-162, К-194, К-242, К-297, К-309, К-388. Они оборудованы соответствующими электронными «считывателями». Приложишь смарт-карту к такому устройству – 30 рублей спишется со счета. Пока электроника в маршрутках действует в тестовом режиме. Но с 1 апреля, как обещают, «Подорожник» станет уже официальным единым средством расчета за любые поездки. Не только удобным (счет можно пополнять на любую сумму, и она не пропадет в конце месяца), но и позволяющим экономить.

В метро, начиная с 11-й поездки, платишь уже по 23,5 рубля; с 21-й – по 21 рублю, с 31-й – по 19,5, а с 41-й – по 18.

С «Подорожником» можно экономить и на автобусах, троллейбусах, трамваях: с 11-й поездки на любом из этих видов транспорта взимают уже по 16 рублей, с 21-й – 15, с 41-й – 14.

Важно лишь помнить, что подземная и наземная система скидок не пересекаются: нельзя складывать поездки на метро с поездками на автобусах... Да и счет поездкам каждый месяц нужно начинать сначала. А на коммерческом транспорте скидок пока и вовсе ждать не приходится: первый раз в месяц едешь или сороковой – все равно полный тариф, принятый в маршрутках.

