Больше не ТО
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Пресловутые талоны техосмотра уходят в небытие. 30 июля с опубликованием в «Российской газете» вступили в силу поправки к закону о техосмотре транспортных средств, позволяющие на законных основаниях заменить процедуру прохождения ТО у сотрудников ГИБДД осмотром у дилера. Сам талон как бумажка также доживает последние дни — его заменит диагностическая карта в электронном виде. 

Очередные поправки в закон о техосмотре и ОСАГО, по мнению власть имущих, должны окончательно урегулировать взаимоотношения между автомобилистами, сотрудниками ГИБДД и страховщиками. 

Максимально упростится жизнь у тех автовладельцев, которые регулярно проходят со своей машиной осмотр у дилера. Это в основной массе собственники новых авто, находящихся на гарантии у производителя. Теперь им вовсе не нужно будет получать никакой талончик ТО, а достаточно будет обратиться к дилеру за диагностической картой. Автовладельцу ее выдадут в распечатанном виде, а оригинал будет храниться на автосервисе в электронной базе. 

Более того, эта карта будет оформляться на машину, а не привязываться к владельцу, как талон ТО. Соответственно, она подлежит передаче новому собственнику после продажи машины. При передаче срок действия карты меняться, как указано в законе, не будет. 

Выпускать заключения о техническом состоянии осматриваемых автомобилей дилеры смогут, получив соответствующую аккредитацию у Российского союза автостраховщиков, предъявив официальный договор с производителем или импортером той марки автомобилей, которой они торгуют и которую обслуживают. 

Процедура получения разрешений у дилеров, полагают страховщики, не займет много времени, и первые диагностические карты смогут появиться на руках автовладельцев в ближайшие месяцы. 

Планируется, что после получения диагностической карты, автовладелец сможет приобрести полис ОСАГО. Возить с собой карту, как с некоторых пор талончик техосмотра, будет без надобности. В случае чего, обещает закон, все страховщики смогут справиться о подлинности той или иной диагностической карты в единой электронной базе. 

Ожидается, что привычные автолюбителям сине-зеленые ламинированные талончики ТО прослужат не дольше, чем до 1 августа 2015 года. После этого срока нынешние талоны должны окончательно выйти из оборота. 

Тем не менее, сейчас, вступившие в силу поправки несколько продлевают им жизнь. Для того, чтобы снять противоречие, образовавшееся в связи с принятием поправок в закон от 1 января 2012 года, решено было позволить автовладельцам приобретать полис ОСАГО даже в последний день действия техталона. В последние полгода действовала норма, позволявшая приобретать полис, если талон заканчивается не раньше чем через полгода. 

Новая норма по длительности, кстати, будет распространяться и на новую диагностическую карту. Она будет хороша для приобретения полиса вплоть до самого окончания срока действия. 

Тем самым законодатели устранили едва ли не главную правовую ошибку прежнего нормативного акта. Например, новый собственник, приобретая машину, должен застраховать ответственность по ОСАГО, но у полиса ТО на его новую машину срок действия не превышает 5-ти месяцев. Тогда владельцу дается срок 10 дней для оформления талона и покупки полиса. Такой водитель может быть равноправным участником движения, а если он в это «незастрахованное» время попадет в ДТП, то взыскать с него убытки другой участник происшествия сможет только по суду. 

Теперь, с продлением срока действия талона, это противоречие снято, одновременно упразднен и десятидневный бесстраховочный период. 

Напомним, закон о новых правилах проведения техосмотра автомобилей вступил в силу с 1 января 2012 года. По новым правилам, автомобилям возрастом до трех лет проходить техосмотр не нужно. Транспортные средства от трех до семи лет должны проходить ТО раз в два года. Автомобили старше семи лет, а также грузовики массой более 3,5 тонн — раз в год. А легковые такси, грузовики, оборудованные для перевозки пассажиров, автобусы и транспорт для перевозки опасных грузов — раз в полгода. 

Монопольного права на проведение ТО, по новому закону, лишились сотрудники ГИБДД. Теперь автовладелец сможет сам выбирать, где пройти техосмотр. Выдать талон (или теперь диагностическую карту) ему сможет любая организация, имеющая соответствующую аккредитацию, в том числе дилерский центр, в котором автомобиль был приобретен или проходит техобслуживание. 
Также с 1 января 2012 года сотрудники ГИБДД лишились полномочия требовать у водителя предъявить талон техосмотра. Карточка ТО потребуется автолюбителю лишь при оформлении полиса ОСАГО у страховщика. 
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