За руль маршруток сядут полицейские
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Бывшие полицейские станут водителями петербургских маршруток и такси. Об этом договорились члены Общественного совета ГУ МВД по Петербургу и Ленобласти и главные перевозчики Северной столицы.

Сегодня бывших сотрудников органов внутренних дел, попавших под сокращение, ждут в управляющей компании «Такси Пулково», ООО «Парк-2», ООО «Четвертый парк», ООО «Балтийские пассажирские перевозки», ООО «Третий парк» и других таксопарках.

По мнению председателя правления Ассоциации перевозчиков пассажиров Петербурга Василия Киселева, инициатива Общественного совета имеет мало общего с жизнью. «Сложно представить себе сотрудника полиции, у которого есть категория D со стажем вождения на пассажирском транспорте не менее двух лет. Напомню, чтобы получить категорию D, надо сначала открыть категорию B. Эти процессы нормативно установлены», - подчеркнул Василий Киселев. 

По его словам, трудовой кодекс запрещает отдавать приоритет каким-либо группам людей при приеме на работу. «В свое время мы, наоборот, разрабатывали «черный список» недобросовестных водителей, но трудовая инспекция нашла в этом нарушение закона», - пояснил Василий Киселев.

Между тем, по данным социологического центра «Мегаполис», почти четверть взрослого населения Петербурга не удовлетворены работой частных автобусов и маршруток. Причем эта цифра возросла на 6,5% с ноября 2011 по март 2012 года. Основными причинами являются низкая квалификация водителей, многочисленные нарушения правил дорожного движения, отсутствие элементарных знаний русского языка и отвратительное знание города. Каждый пятый недовольный петербуржец отметил, что водители маршруток слишком быстро ездят и из-за этого часто попадают в аварии.
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