Страховщики рассчитывали на большее, а перевозчики считают неадекватными даже утверждённые тарифы. Об этом представители отрасли заявили сегодня в Петербурге. Напомним, речь идет о страховании ответственности перед пассажирами. Соответствующий закон вступил в силу 1 января. Специалисты уже посчитали, сколько всего денег получат и выплатят страховщики, если количество ДТП с пострадавшими и погибшими в этом году будет таким же, как два года назад. 

Василий Киселев, председатель правления НП «Ассоциация перевозчиков пассажиров»:
«Страховые компании, если бы это произошло в этом году 2013-ом, потратили бы не более 3 млрд рублей, но при этом собрали свыше 9 млрд рублей. Возникает сакраментальный вопрос: куда остальные 6 млрд рублей будут деваться»? 

При этом суммы, в которые оценивается ущерб от той или иной травмы, по словам перевозчиков, слишком малы. Потраченные сверх того на лечения средства пострадавшие могут начать требовать с перевозчиков в судебном порядке. Кроме того, в законе много и других нюансов. 

Василий Киселев, председатель правления НП «Ассоциация перевозчиков пассажиров»:
«На автобусе не было брызговика, страховщик имеет право предъявить регрессное требование к перевозчику и вернуть всю сумму, которую он выплатил выгодоприобретателю».
В страховых компаниях обсуждение тарифов и своей выгоды пока считают преждевременным, хотя в целом многие недоработки закона признают.

Евгений Дубенский, президент Союза Страховщиков Санкт-Петербурга и Ленинградской области.
«Я думаю, что в ближайшие 2-3 месяца мы получим тот пакет инструкций, который необходим будет при регулировании ситуаций». 
