«Пассажиравтотранс»: сведения о результатах техэкспертизы недостоверны 
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Озвученная адвокатом Гарниным информация о том, что некая экспертиза подтвердила неисправность автобуса, сбившего 12 человек на Невском проспекте, не соответствует действительности. Так прокомментировали обнародованные "Фонтанкой" сведения в ГУП «Пассажиравтотранс». 

Как заявил «Фонтанке» и.о. гендиректора ГУП «Пассажиравтотранс» Игорь Маилов, утверждения адвоката водителя Юрия Мазина — это, «мягко говоря, неправда». 

«Я ответственно заявляю, что следственные органы 4-го числа (февраля, — ред.) провели техническую экспертизу состояния транспортного средства — это автобус 1312, участвовавший в ДТП на Невском. После этого  автобус был опломбирован, опечатан и помещен в закрытый бокс, - заявил Маилов в разговоре с корреспондентом «Фонтанки». - Больше доступа к нему ни наших работников, ни представителей независимой экспертизы не было, и, соответственно, проведение экспертизы, о которой говорит адвокат, на мой взгляд, просто невозможно. Сейчас автобус находится в том же состоянии, ключи от зажигания находятся в сейфе руководителя филиала. Это еще один фактор: не запустив двигателя автобуса, не выгнав его на специальную площадку, не совершив специальные действия в виде разгона, торможения, оценки поворачиваемости колес — экспертиза невозможна». 

