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Транспортная реформа: поедем или нет?

03 апреля 2006 года

С 1 апреля в Петербурге официально стартует транспортная реформа. На дороги города должны были выйти 686 новых автобусов большой вместимости для обслуживания 224 маршрутов. Такого мощного пополнения подвижного состава, как уверяют в комитете по транспорту, не наблюдалось в Петербурге в течение последних 15 лет. По словам первого заместителя председателя комитета Николая Константинова, до настоящего времени пополнять состав удавалось в лучшем случае на сотню автобусов в год. Как обещают в Смольном, реформа приведет к существенному улучшению обслуживания населения. В комитете заявляют, что ежедневно работать на линиях будет примерно на треть больше автобусов, а интервалы их движения сократятся, - максимум до 10 минут. При этом безопасность пассажирам будет куда легче гарантировать ведь шесть компаний, прошедших квалификационный конкурс (с ними город заключил договор), имеют качественную техническую базу и обновленный подвижной состав... 
Но смогут ли шесть выигравших конкурс компаний на практике справиться с возложенной на них обязанностью обслуживать весь город в реальности не знает никто. На прошлой неделе перевозчики-аутсайдеры продемонстрировали властям, что будет, если они прекратят работать. 28 марта в час-пик город чуть было не оказался на пороге транспортного коллапса усиленно изгоняемые чиновниками с рынка компании с утра не вышли на работу, выполнив тем самым предписание властей. На дорогах стало на несколько сотен автобусов меньше, заменить которых своими победители конкурса оперативно не смогли. Только после того, как аутсайдеры снова вышли на линии, движение маршруток было нормализовано. В комитете по транспорту акцию предпринимателей назвали шантажом и попыткой запугать администрацию города и население .
И чем пугать, как выяснилось, есть. Случайно или нет, но последняя перед стартом транспортной реформы неделя стала по-настоящему ударной и по количеству аварий с участием маршруток. Из пяти случившихся на дорогах города аварий три были серьезными, с большим количеством пострадавших. Причем в двух случаях в аварии попали автобусы признанных лучшими по итогам конкурса компаний ООО Престиж-авто и ОАО Третий парк. 
Как заявляют в Независимой Ассоциации коммерческих перевозчиков, еще не начавшись, реформа уже привела к криминальным последствиям и войнам между конкурирующими в борьбе за пассажиров компаниями . Ведь несколько десятков не прошедших конкурс участников рынка должны либо уйти с магистралей, либо продолжить работу, заключив договор с кем-то из победителей конкурса. Ни того, ни другого перевозчики делать не хотят, мотивировав тем, что для работы на дорогах им по закону достаточно имеющихся лицензий. В результате, по данным Ассоциации, на дорогах участились разборки. 
За последние месяцы, по данным проигравших конкурс перевозчиков, четверо водителей их маршруток подверглись нападениям - трое из них были избиты, а одного ранили ножом. Нас подрезают на дорогах, запугивают, не дают спокойно работать, - рассказывает вице-президент Ассоциации Александр Масюк. - Администрация города сделала все для того, чтобы каждый рабочий день водителей маршруток был связан со стрессом . А это, как известно, совсем не способствует безопасности езды. 
Поделить на шестерых 
Идея реформирования системы наземного городского транспорта в течение последних двух лет для петербургских чиновников стала настоящей идеей-фикс. В последний раз реформу затевали ровно год назад весной 2005-го. Однако тогда планы чиновников сорвались - результаты конкурса среди компаний, силами которых реформа должна была претворяться в жизнь, неожиданно отменил арбитражный суд. Как выяснилось, комитет по транспорту провел конкурс с нарушениями, создав преимущественные условия для крупных игроков рынка. 
В самом конце прошлого года Смольный провел новый конкурс среди транспортных компаний на право обслуживать городские автобусные маршруты. Победу в нем одержали шесть крупных компаний - ООО ПТК , ООО Питер-Авто , ОАО Третий парк , ЗАО Такси-2 , ЗАО Барс и ООО Вест-сервис . 
Для того, чтобы получить право возить пассажиров даже по минимальному лоту, необходимо было иметь 10 автобусов большой вместимости. Стоимость каждого из них составляет от 75 до 150 тысяч долларов. Понятно, что победа в таком конкурсе была гарантирована только крупным компаниям. Предвидя это, почти половина игроков рынка вообще отказалась от участия в нем. 
Приносящие наибольшую прибыль коммерческие маршруты были переданы победившим перевозчикам, как заявляют в комитете, по принципу тяготения к лотам . Таким образом, между шестью компаниями оказалась поделена и львиная часть рынка коммерческих перевозок. 
Разыгранные на конкурсе лоты составили лишь половину социальных маршрутов (то есть, с регулируемыми тарифами оплаты за проезд). Обслуживать оставшуюся часть продолжит ГУП Пассажиравтотранс, с которым комитет по транспорту автоматически пролонгировал уже имевшийся договор. Оставив часть социальных маршрутов на долю ГУПа, Смольный планировал сформировать так называемый социальный резерв пассажирского транспорта. В него вошли наиболее наполняемые магистральные маршруты, а также те, что проходят через стратегические объекты вокзалы, аэропорты. Любопытно, что социальный резерв по мысли реформаторов должен будет обеспечивать именно ГУП Пассажиравтотранс - компания, до самого недавнего времени пребывавшая в состоянии, близком к банкротству. В результате реформы доля ГУПа на сегменте социальных перевозок снизилась с 96 процентов до 50 процентов. А 80 обслуживаемых Пассажиравтотрансом коммерческих маршрутов пока так за ним и остались.
После раздела рынка победителям и ГУПу перешло право разделить также и бюджетные дотации, предусмотренные для социальных маршрутов. На 2006-й год - это сумма в 1 миллиард рублей. 
Скандалы продолжаются... 
Несмотря на то, что формально реформа уже началась, она по-прежнему остается под угрозой срыва. Сейчас в судах рассматриваются несколько исков от перевозчиков, которые заявляют, что их интересы в результате конкурса были ущемлены. А горпрокуратура направила представление курирующему транспортный блок вице-губернатору Олегу Виролайнену в связи с нарушениями организации транспортного обслуживания населения в городе.
Дело в том, что перевозчикам, выигравшим конкурс по группе социальных автобусных маршрутов, права на перевозку по коммерческим маршрутам были предоставлены без проведения конкурса. А это, по заключению прокуратуры, является нарушением требований, установленных законом Санкт-Петербурга О наземном пассажирском маршрутном транспорте общего пользования в Санкт-Петербурге.
В середине апреля ЗакС собирается принять поправки в закон О наземном пассажирском маршрутном транспорте , предусматривающие введение существенных штрафов (до 100 тысяч рублей) для компаний, работающих без договоров. Их надо будет заключать либо с администрацией города, либо с победившими перевозчиками. По утверждению оппозиционеров, такая постановка вопроса нарушает не только федеральный закон О конкуренции , но и нормы, которые чиновники из комитета по транспорту сами же прописали в конкурсной документации. В этом документе сказано, что привлекать третьих лиц для исполнения обязательств по договору не допускается. 
Получается, предлагая проигравшим заключать договоры с победителями, чиновники сами себе противоречат? 
Татьяна Кутовая, президент Независимой Ассоциации коммерческих перевозчиков: - Я не вижу в действиях комитета по транспорту никакой логики. Согласно конкурсной документации, победители просто не имеют права брать сторонние компании в субподряд. Однако сейчас за право работать на маршрутах победившие в конкурсе компании просят с каждой машины по 500 рублей в день. И куда идут деньги? Это не что иное, как поборы, направляемые в карман руководства аффелированных со Смольным компаний. Эти деньги нигде не учитываются, это самый настоящий черный нал. 
Первый заместитель комитета по транспорту Николай Константинов: - Если хозяйствующий субъект берет у другого в аренду только машину или с экипажем, то юридически это уже не третье лицо . Ведь отвечать за перевозку пассажиров по данному маршруту все равно будет компания, подписавшая договор с комитетом по транспорту. Именно она нанимает техническое средство и водителя. 
Кирилл Бадаев, генеральный директор ООО Вест-Сервис : - Я считаю, что комитет по транспорту не подготовился к конкурсу. Чиновникам необходимо было еще до конкурса выработать меры воздействия со стороны власти на тех, кто по его итогам проиграет. Проблема власти сейчас в том, что она не может с ними ничего сделать. У власти нет никаких рычагов. С 1-го апреля начнется хаос, он уже начался. И будет продолжаться, пока город не примет необходимые законы. 
Андрей Тетерятник, ЗАО Барс :- Ничего страшного после 1-го апреля не будет. Все победившие в конкурсе разумные люди, которые вложили в это предприятие большие средства. А поэтому они не допустят срывов. Никто не стал бы вкладывать такие деньги, если не был бы уверен в себе. Лично я для своей компании никаких трудностей не вижу. 
Алексей Блинов, бывший председатель правления Ассоциации коммерческих перевозчиков Петербурга: - Я считаю, что конкурс это единственный способ выбрать перевозчиков для маршрутов. Однако самый сложный процесс процесс смены компаний не был до конца сформулирован. Он должен происходить постепенно, так было бы проще для тех, кто должен уходить. Маршрут не та вотчина, которая дается городом на постоянное время. Развивается маршрутная сеть, требуются перевозчики с большим инвестиционным потенциалом. Город показал, что у него нет денег на закупку машин, а конкурс показал, что у частных компаний такие деньги есть.
Михаил Богданов, заместитель генерального директора ОАО Третий парк : -Наша компания серьезно проинвестировала в экономику города, закупив много новых автобусов. Но резервы позволяют закупить еще больше. Мы не сделали этого до сих пор намерено, в расчете на то, чтобы у тех, кто не прошел конкурс, тоже была возможность работать. Они могут заключать с нами договоры. Тем, что они устроили показательную акцию и без предупреждения не вышли на маршруты, они еще раз продемонстрировали, что работают вне правового поля. 
*** 
Накануне официального старта реформы профильная комиссия Законодательного собрания провела депутатские слушания Проблемы пассажирских маршрутных перевозок в Санкт-Петербурге . Перед депутатами ответ держал глава комитета по транспорту Александр Дацюк. Депутат Михаил Амосов заявил о том, что не исключает возможности очередного развала конкурса. 
Если так произойдет, то это будет уже второй по счету провал транспортной реформы. 
- Как я понимаю, конкурс был проведен далеко не безупречно. И вероятность того, что он снова будет отменен, есть. На последних депутатских слушаниях, посвященных этой проблеме, Александр Дацюк заявил, что малому бизнесу нет места в сфере городских перевозок. Но такая позиция прямо противоречит тому, что говорила губернатор в своем послании, - заявил Амосов. 
ГИБДД в целях повышения безопасности на дорогах начало проверку  компании-перевозчиков и индивидуальных предпринимателей, выполняющих автобусные перевозки пассажиров. Как мы уже сообщали, данная операция носит кодовое название  «Автобус» и продлится она до 3 сентября. 
В текущем году количество ДТП, произошедших по вине водителей автобусов, возросло на 54,2% по сравнению с прошлогодней статистикой. Основная причина заключается в недобросовестной организации перевозок, сообщает пресс-служба ГИБДД. Кроме того, сказывается практика эксплуатации старых машин с истекшими сроками амортизации. 
За неполный 2006-й год в городе и области произошло несколько крупных «автобусных» ДТП с весьма плачевными последствиями. Только за 3 месяца текущего года на территории Санкт-Петербурга по вине водителей маршрутных такси зарегистрировано 28 ДТП, 45 человек было ранено. 
В ГИБДД считают, что ситуацию можно повернуть в лучшую сторону, удалив с рынка недобросовестных и нелегальных перевозчиков. По их данным, во многих организациях отсутствуют должностные лица, отвечающие за безопасность движения и эксплуатацию транспорта. Часто отсутствует техобслуживание и предрейсовый осмотр водителей, нарушается режим труда и отдыха сотрудников. По вине водителей ДТП случаются в основном из-за нарушений скоростного режима, несоблюдения дистанции и выездов на встречную полосу. 
В прошлом году по результатам проверки было задержано около 200 нелегальных мигрантов, направлено более 150 предписаний компаниям-перевозчикам и 60 представлений о лишении водительских прав. 
Участники рынка заявляют, что такие традиционные проверки могут принести пользу и улучшить ситуацию с безопасностью дорожного движения. "Я не знаю, какие плоды принесет эта операция, но ее несомненным плюсом может стать то, что инспекторы выявят перевозчиков-гастарбайтеров, которые ездят по дорогам без всяких документов и подчас не имеют никакой квалификации", - считает руководитель небольшой компании-перевозчика «Кормараф» Александр Масюк (его компания не прошла городской конкурс). 
Между тем, проверки, кроме всего прочего, должны выявить и нелегальных перевозчиков, работающих на дорогах без договора с городом. Впрочем, несмотря на объявленную комитетом по транспорту войну с не прошедшими конкурс на право возить пассажиров участниками рынка, пока подвинуться в этом направлении не удается. 
«Все попытки властей пресечь деятельность нелегальных перевозчиков ничем не увенчались, - сообщил  заместитель генерального директора ООО «Питер-авто» Павел Сычев – В дни проверок инспекторы ГИБДД их выявляют, машины эвакуируют, однако на следующий день нелегальные перевозчики появляются вновь, ничего не меняется. Мы не опасаемся проверок, поскольку подвижной состав у нас находится в хорошем состоянии, мы регулярно обновляем свой подвижной состав, и принимаем на работу квалифицированных сотрудников

На днях у станции метро "Купчино" была проведена очередная облава. Нарушителей, которые работают без соответствующего договора с городом, оштрафуют на 50 тысяч рублей. 
В Петербурге конкурс на право осуществлять социальные и коммерческие перевозки пассажиров состоялся весной. Его победителями были признаны компании "Третий парк", "Питер-Авто", "Петербургская транспортная компания", "Вест-Сервис", "Такси-2" и "Барс". По словам старшего инспектора отдела организации пассажирских перевозок Дмитрия Уханова, только эти предприятия имеют полное право перевозить пассажиров. 
- Они владеют не только необходимым числом автобусов, но и нужной инфраструктурой: проводят предрейсовый осмотр, регулярно чинят машины, оставляют их на специальных стоянках, - рассказал Дмитрий Уханов. - Конкурс должен был исключить из перевозок компании, которые не в состоянии своевременно обновлять подвижной состав, тщательно следить за техническим состоянием автомобилей и обеспечивать безопасность пассажиров. 
Вопреки ожиданиям комитета по транспорту, проигравшие не уступили дорогу победителям, а продолжили ездить по прежним маршрутам, несмотря на то что договор с городом у них истек. Они первыми попали в список нарушителей. Вместе с инспекторами ГИБДД сотрудники комитета останавливают нелегальные маршрутки и составляют протоколы об административной ответственности. 
- Одни, не желая терять доход, заключили с компаниями-победителями договор субаренды, -рассказал Дмитрий Уханов. - Другие решили играть по своим правилам. Нелегальные маршрутки выходят на рейсу без необходимого ремонта, водители, такие же нелегалы, очень часто живут в машинах. И с каждым днем придумывают все больше новых лазеек.
От их деятельности легальные победители городского конкурса несут большие убытки - от 5 до 20 миллионов рублей в месяц. 
Сегодня нелегалов можно отличить по синему знаку на борту автобуса или маршрутки. Но одним из самых распространенных способов избежания ответственности остается буква "Э", прикрепленная на лобовом стекле рядом с номером. 

- Любая транспортная компания может заниматься экскурсионной деятельностью, - рассказал Дмитрий Уханов. - Это обстоятельство и сыграло роль той самой лазейки. На маршрутке появляется надпись "Экскурсионный экспресс", и теоретически приглашенный специалист должен рассказывать пассажирам о достопримечательностях города. А на практике получается, что они просто следуют по маршруту, отбирая хлеб у легальных перевозчиков. 
На таком же такси корреспондент "Невского времени" добирался до места транспортной облавы: буква "Э" на лобовом стекле, а вместо экскурсовода - наклеенные внутри салона три листа бумаги с информацией о районе. Оказалось, что водитель Аслан Асланов к проверке готов. Заметив инспекторов, повесил в салоне объявление: "Требуется экскурсовод!". Советуясь с хозяином, он отвечал на вопросы специалистов комитета по транспорту. Со стороны беседа выглядела немного комично. Водитель возмущался: - У нас все законно! Со всеми вопросами обращайтесь к моему хозяину! Почему нет экскурсовода? Ищем... Но зарплату предлагают очень маленькую. Кто за такие деньги будет работать?.. 
Дмитрий Уханов настаивал на своем. А после признался: - Пока официально это не маршрутка, а так называемый "Экскурсионный экспресс", зацепиться за что-то практически невозможно. Тем более пока нет соответствующих нормативных актов и даже не организован специальный контрольный отдел. Но мы каждый день собираем информацию, составляем протоколы. 
За то время, пока специалист беседовал с одним водителем, другие скрылись с места транспортной облавы.
- Они оповещают друг друга, -рассказал работающий на месте инспектор ГИБДД. - По мобильной связи сообщают о появлении специалистов комитета по транспорту, высаживают людей, где вздумается. И к конечной остановке больше не подъезжают...
