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При столкновении маршрутки с «КамАЗом» пострадала 12-летняя девочка. Она была госпитализирована в детскую инфекционную больницу N5 в состоянии средней тяжести. Также в 15-ю городскую больницу доставлены еще двое пострадавших: 28-летняя женщина и 25-летний молодой человек. 
Обоим водителям, 33-х и 29-ти лет, медицинская помощь была оказана на месте, сообщает корреспондент «Фонтанки». 
Напомним, что авария произошла этим утром около 8 часов на пересечении Таллинского и Волхонского шоссе. Как сообщили корреспонденту «Фонтанки» в пресс-службе УГИБДД, виноват в аварии водитель «КамАЗа», поскольку он не пропустил маршрутку. 

О подробностях ДТП с участием маршрутки и «КамАза» на Таллинском шоссе, в котором пострадали несколько человек, в том числе ребенок, рассказывает очевидец — жительница Горелово Ирина Мещерякова. Ее письмо с некоторыми сокращениями приводит газета «Метро». 
«Так получилось, что сегодня я стала свидетелем ДТП на Таллинском шоссе и то, что я прочла потом в новостях, когда добралась до работы, мягко говоря, не соответствует действительности. 
Дело в том, что я живу в Горелово и ежедневно еду в город, проезжая заезд на КАД. То, что там ежедневно стало твориться в последние месяца два после открытия КАДа, как говорится, пером не описать. Все дело в том, что, как обычно, у нас все торопятся сдать побыстрее и выставить напоказ, в принципе, да и Бог с ним, если бы все было не настолько критично. В декабре открыли участок КАДа до Таллинского шоссе, но заезд с Таллинского на КАД сделали только со стороны Красного Села, а заезд со стороны города то ли достроят позже, то ли вообще не построят. 
А пока заезд на кольцевую из города организован с разворота на Таллинском, разворот организован за 30 метров до заезда на КАД, причем без светофора! На этом развороте ежедневно сталкиваются машины, иногда по несколько раз на дню, ГИБДД оттуда, по-моему, уже не уезжает. В результате все, кто не успел выехать из Красного Села и Горелово рано утром, стоят по 30-40 минут в пробке перед этим разворотом. 
Эта ситуация повторяется во все будние дни, стоит ли говорить, что спланировать время утром, чтоб вовремя приехать на работу, практически невозможно, фуры перекрывают дорогу наполовину, чтоб пересечь Таллинское, и весь поток из Красного Села пытается юркнуть в оставшийся коридор. Все тихо возмущаются, что до сих пор не поставлен светофор, но сегодня было первый раз страшно по-настоящему. 
Сегодня прямо на развороте 245 маршрутка (большой автобус, не «Газель») ехал из Красного прямо и столкнулся с «КамАЗом», который шел на КАД, удар был такой, что автобус упал на бок, перекрыв дорогу. Обычно 245-я с утра забита под завязку, это популярный маршрут Красное Село - «Кировский завод», я сама на нем через раз езжу. 
Сегодня мне, как и многим, пришлось идти пешком из Горелово по болоту, в которое превратился грунтовый тротуар, по которому старались проехать и те, кто пытался на машинах выбраться из Красного, я видела эту аварию воочию. Честно говоря, я старалась не смотреть в салон автобуса, когда проходила мимо, потому что все вокруг было в стекле и я боялась увидеть людей или то, что от них осталось в результате переворота автобуса. 
Я приехала на работу в нервном возбуждении, делясь с коллегами впечатлениями, оказалось, что одна сотрудница слышала, что в новостях по радио передавали, что ничего серьезного про аварию не сказали, просто, что ДТП с участием маршрутки на Таллинском, поэтому пробка. 
Я не поверила своим ушам, полезла в интернет, действительно, две строчки: ДТП на Таллинском шоссе с участием маршрутки, двое пострадавших, пробка. И все... ничего о том, что там творилось, что автобус перевернулся, что это именно там, где злосчастный поворот на КАД. 
Я вдруг поняла, что можно замолчать даже такую аварию, что можно замолчать все, что угодно, даже криминал, и никто пальцем не пошевельнет, никаких изменений, действий, светофоров...» 

