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Автобус 187-го маршрута протаранил витрины салона «Евросеть» на Среднем проспекте (фото)

16 апреля 2008, 13:15 газета «Мой район» 
В районе станции метро «Василеостровская» — второе ДТП за месяц, когда автобус этого маршрута сносит на своем пути препятствия в виде фасадов зданий и остановочных павильонов.
На тротуаре в районе дома №34 по Среднему проспекту образовался затор — пешеходы вынуждены огибать место аварии по проезжей части.

По свидетельству очевидцев, в сегодняшнем ДТП никто не пострадал. В отделе пропаганды ГИБДД пока не располагают информацией о случившемся.
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Фото: Альберт Ахматзанов, «Мой Район»
Напоминаем, что ровно месяц назад, 15 марта, автобус 187-го маршрута, разрушив остановочные павильоны, почти врезался в лестницу станции метро «Василеостровская». 

Тогда вводителю автобуса №187 стало плохо за рулем и он не справился с управлением. На Среднем проспекте Васильевского острова, напротив станции метро, он вылетел на тротуар, снес два павильона остановок, и практически уперся передним бампером в лестницу на выход из станции. Пассажиров внутри не было. 
