	02.02.09 
	также в разделе

	Смольный цинично прокатил блокадников

обсудить 

Сомнительный подарок преподнесли городские власти блокадникам и ветеранам ко Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Инициатива Смольного, на первый взгляд кажущаяся проявлением заботы о пожилых людях - предоставление им бесплатного проезда на общественном транспорте на три дня, 26, 27 и 28 января, - на практике оказалась форменным издевательством над стариками. 

Как известно, с 1 января Комитет по транспорту существенно поднял цену на единый именной льготный проездной, которым пользуются ветераны и блокадники. Еще недавно он стоил 289 рублей, а с Нового года подорожал до 315 рублей. На этом фоне три дня бесплатного проезда представляются в лучшем случае дешевой показухой, в худшем - нескрываемым цинизмом руководителей городской администрации. 

А как ветеранов и блокадников проинформировали о «подарке»! Городские власти постарались на славу: даже не все водители автобусов, троллейбусов и трамваев знали о том, что с 26 по 28 января они должны предоставлять участникам войны бесплатный проезд! Что касается водителей маршруток, то им было лишь «рекомендовано» возить ветеранов на безвозмездной основе. В результате они оказались в унизительном положении: дошло до того, что кое-где стариков просто выкидывали из транспорта. 

В Комитете по транспорту на такие жалобы отреагировали традиционно: предложили нашим бабушкам и дедушкам звонить на «горячую линию» ГУП «Организатор перевозок» по телефону 576-55-55. По-видимому, чиновники решили, что у тех, кому уже давно за 80, обязательно должен быть с собой мобильный телефон с городской безлимиткой. 

Кто за все это ответит? Наверное, как всегда, никто. Ведь в Смольном не привыкли отвечать за свои действия и поступки. 

Юлия Фролова


