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«Газели» пустили в объезд

04/02/2009
В конце прошлого года с Невского проспекта городские власти убрали все «Газели», по выражению губернатора — «ведра с гвоздями». Пустив вместо них автобусы и троллейбусы, чиновники, казалось, на том и успокоились. Но куда делись эти злополучные «Газели»? Как выяснилось, теперь они курсируют в спальных районах и пригороде. То есть — подальше от чиновничьих глаз.
Как сообщили «МК» в Питере» в Комитете по транспорту, все автобусы и троллейбусы, снятые с маршрутов в центре города, направили в другие районы Петербурга. Об этом Ассоциацией коммерческих перевозчиков было подписано соответствующее соглашение. 

А ведь в свое время губернатор Валентина Матвиенко не раз призывала очистить Петербург от «газелек». Вице-губернатор Александр Полукеев также отдавал распоряжение автоперевозчикам убрать из парка эти машины. В частности, скандально известному перевозчику «Питеравто» было дано указание избавиться от порядка 200 «некондиционных» машин. Но, как стало известно «МК» в Питере», окончательно этого сделано не было. «Избавляемся от «Газелей» постепенно», — заявили в компании. Но, сколько машин осталось на маршрутах, пояснить так и смогли. 

Несмотря на проведенные Смольным реформы, качество пассажирских перевозок в Петербурге практически не изменилось. Маршрутки по-прежнему курсируют по городу. А езда на этом виде транспорта, как известно, связана с большим риском для жизни. По данным УГИБДД, практически треть всех дорожных происшествий приходится на маршрутки. 

