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Депутаты творят ради галочки?

Ежемесячно Законодательное собрание Петербурга принимает десятки новых нормативных актов. Они затрагивают самые разные сферы нашей жизни - от здоровья и образования до строительства и городского хозяйства. Работа слуг народа зачастую оценивается именно по количеству принятых законов, вот только нередко за скобками остается не менее важный вопрос: а начали ли эти законы работать? К сожалению, многие из них до сих пор остаются только на бумаге. «Смена» выяснила, почему так происходит, а также составила краткий перечень «мертвых» законов.

Закон «О наземном пассажирском маршрутном транспорте общего пользования в Санкт-Петербурге»
Был принят еще в январе 2000 года, однако в него дважды вносились поправки - в 2003 и 2006 годах. Данный нормативный акт фактически стал базой для проведения транспортной реформы в 2006 году, в ходе которой одержали победу шесть крупных перевозчиков. Сейчас можно констатировать, что эта реформа фактически провалилась, и соответствующий закон также можно считать недействующим.

Например, в статье 12 этого нормативного акта провозглашено: «Оказание услуг населению по перевозке пассажиров и багажа в случае, если отсутствует договор... и если по данному маршруту был проведен конкурс, по результатам которого право работы на маршруте предоставлено другому маршрутному перевозчику, влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от тридцати до пятидесяти минимальных размеров оплаты труда; на юридических лиц - от пятисот до одной тысячи минимальных размеров оплаты труда». Однако каждый из нас имеет возможность ежедневно наблюдать работу перевозчиков-нелегалов. Если бы их постоянно штрафовали в соответствии с законом, они бы уже разорились.

Закон «Об административных правонарушениях в сфере благоустройства в Санкт-Петербурге»
Был принят еще в 2003 году и, пожалуй, является чемпионом по количеству норм, которые не работают на практике. Например, закон предусматривает суровую ответственность за «непринятие владельцем животного мер по уборке территории Санкт-Петербурга от загрязнения экскрементами животного» - штраф в размере от 500 до 3000 рублей. Но разве стали от этого наши улицы чище и составляют ли милиционеры протоколы там, где воочию имеют возможность лицезреть правонарушение? Конечно же, нет!

Такой же упрек можно адресовать  правоохранительным органам в связи с другой статьей закона, которая запрещает нахождение транспортных средств на газонах. Нарушение этой нормы мы видим повсеместно, однако штрафы единичны.

Кстати, в этом же законе есть еще одна любопытная статья - «Нарушение установленных сроков и порядка проведения работ по содержанию мест и (или) сооружений для сбора, временного хранения и размещения, переработки мусора, отходов производства и потребления». Она также предусматривает довольно внушительные штрафы. Но разве стали от этого наши мусорные контейнеры чище и отовсюду ли по графику вывозится мусор?

Закон «Об обороте алкогольной и спиртосодержащей продукции»
Вступил в действие в 2006 году и помимо прочего предусмотрел ограничения розничной продажи алкогольной продукции с содержанием этилового спирта более 15 процентов объ​ема в ночное время. Торговать водкой, виски и другими крепкими напитками в северной столице запрещено с 23 до 7 часов.
Справедливости ради надо сказать, что крупные торговые сети начали выполнять эту норму закона. Они даже вывешивают соответствующие предупреждения покупателям у входа в магазин или на кассе. Но стало ли проблемой в Петербурге в ночное время купить бутылку водки? К сожалению, нет. Почти все небольшие магазины в обход закона продолжают вести торговлю спиртным в том числе ночью. «Иначе мы разоримся», - объясняют их не слишком законопослушные хозяева.

Закон «Об административной ответственности за нарушение тишины и покоя граждан в ночное время на территории Санкт-Петербурга»
Этот закон был принят в 2003 году, а недавно, в сентябре 2008 года, в него были внесены изменения. Причем законодатель пошел по пути ужесточения норм - был расширен перечень действий, нарушающих тишину и покой, а также увеличен размер штрафов. Однако от этого тише в городе не стало. Согласно данному документу, любой из нас может вызвать милицию, если под окнами орет музыка, поют или кричат хулиганы, подростки ночью запускают петарды, ведутся строительные или погрузочно-разгрузочные работы.

Однако граждане, которые пробовали вызывать наряды милиции, если им мешали спать, каждый раз получали отказ. Наши доблестные стражи правопорядка не спешат выезжать на подобные вызовы. Таким образом, в Петербурге, как и в большинстве других городов России, где приняты подобные акты, закон о тишине так и не заработал.

Закон «Об охране зеленых насаждений»
Был принят Законодательным собранием города в 2004 году. Он регулирует вопросы, связанные с содержанием, охраной и защитой зеленых насаждений. В законе декларируется, что он принимался «с целью обеспечения права граждан на благоприятную окружающую среду». Нормативный акт установил административную ответственность за повреждение и уничтожение зеленых насаждений. Если вы вырубите дерево или кустарник без специально выданного порубочного билета, вам не избежать штрафа в размере от 1000 до 1500 рублей. При этом даже оплата штрафа не освобождает вас от возмещения причиненного вреда. Правда, справедливости ради заметим, что не является противоправным повреждение или уничтожение зеленых насаждений, если идет стройка или благоустройство территории, если деревья признаны больными или они затемняют территорию. При этом все «зачистки» должны производиться после получения заключения специалистов и на основании выданных специальных разрешений. 

А что на практике? Если ваш сосед решил срубить дерево, чтобы парковать на этом месте свою машину, воспрепятствовать ему вы сможете, лишь вызвав наряд милиции. А как на такие звонки обычно реагируют в правоохранительных органах? Если прибудут по вызову - считайте, что вам повезло. До наказания виновных в повреждении и вырубке деревьев дела в Петербурге доходят крайне редко. По крайней мере, количество милицейских протоколов и количество уничтоженных деревьев явно не соответствуют друг другу. 
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