Автобусная пересадка

Петербург готовит новый конкурс на право перевозки пассажиров 

	К 2011 году петербургские власти намерены ввести единый тариф на пассажирские перевозки внутри города и полностью отказаться от использования автобусов малой вместимости. Конкурс по отбору компаний-перевозчиков Смольный проведет до конца этого года. Представители властей утверждают, что по итогам конкурса доля частных компаний сохранится на нынешнем уровне и составит около 70%. Участники рынка отмечают, что город изначально заявлял очень жесткие требования к конкурсантам, однако в последнее время начал их смягчать. Например, ранее власти заявляли о готовности убрать с рынка не только автобусы малой вместимости, но и средней. Теперь от этой идеи город отказался. Не исключено, что по мере приближения конкурса и развития экономического кризиса требования к участникам снова смягчатся. 

В конце 2010 года у компаний, осуществляющих перевозки пассажиров в Петербурге, заканчиваются сроки действия договоров с городским комитетом по транспорту. В связи с этим комитет намерен в сентябре объявить конкурс по отбору организаций, которые займутся перевозками пассажиров начиная с января 2011 года. Как сообщил вчера председатель комитета по транспорту Александр Кадыров, от участия в конкурсе будет отстранен ГУП «Пассажиравтотранс», который на внеконкурсной основе займется обслуживанием системообразующих и магистральных маршрутов. При этом доля рынка, которую будет обслуживать ГУП, не увеличится, она составит около 30%. В комитете по транспорту предполагают, что в 2011 году в Петербурге будет работать 4 тыс. автобусов, из которых 2,9 тыс. — частные. На конкурс выставляются лоты на обслуживание отдельных маршрутов или группы маршрутов. Победителем будет признана компания, которая затребует наименьший объем дополнительных ассигнований, выплачиваемых сверх норматива установленных городом затрат на пассажирские перевозки. 

Требования к участникам конкурса пока окончательно не утверждены. В варианте, который вчера представил для обсуждения участникам рынка комитет по транспорту, предлагается ввести требования к организационной структуре перевозчика (например, он должен иметь в своем составе медслужбу в количестве не менее четырех специалистов на 100 автобусов), к водителям (опыт работы на территории РФ не менее трех лет), к производственной базе (иметь в собственности или в аренде стоянки для хранения подвижного состава и пункты проверки технического состояния автобусов), к подвижному составу (автобусы большой и средней вместимости с низким полом) и его оснащению. 

«Пока непонятно соотношение между объемом требований и размером средств, которые город выделит в качестве субсидий компаниям-перевозчикам», — отмечает председатель Ассоциации перевозчиков пассажиров Василий Киселев. Он не исключает, что к маю, когда требования будут сформулированы в окончательном виде, город пойдет на дальнейшие послабления. 

Г-н Кадыров сказал РБК daily, что до кризиса город готов был тратить на субсидии перевозчикам до 8 млрд руб. в год, однако, какая сумма будет утверждена теперь, он не знает. 

По оценкам г-на Киселева, в 2008 году пассажирский автотранспорт в Петербурге перевез 700 млн человек. 
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