Бензин будет только дорожать. Но медленно
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Первая декада лета впервые с начала года ознаменовалась ростом цен на бензин. В среднем по городу он подорожал на 1%. В июне эта тенденция сохранится, уверены эксперты, хотя резких скачков больше опасаться и не стоит. Речь идет еще об 1-2% в месяц.
По данным мониторинга портала Аu92, средние розничные цены на бензин в Петербурге и Ленобласти в период с 3 по 10 июня выросли на 21 копейку, или 1,04%. При этом цены увеличили все участники рынка, как крупные, так и небольшие операторы. Больше всего подорожал бензин марки Аи-95 – на этой неделе почти на рубль (плюс 81 копейка или 3,92%). Аи-80, Аи-92 и Аи-98 увеличились в цене на 20-27 копеек. Только дизельное топливо продолжает дешеветь – на этой неделе снижение составило 7 копеек или 0,37%.

В Ленинградской области цены росли не так резко: в среднем по рынку, бензин подорожал на 12 копеек или на 0,62%. Больше всего вырос в цене Аи-92 – его стоимость увеличилась на 22 копейки или на 1,24%. Аи-80, Аи-95, Аи-98 подорожали от 13 до 15 копеек.

Такой рост цен в городе произошел впервые с начала года. Напомним, по последним данным Петростата, цены на бензин  в апреле снизились в среднем на 1,5% (а с начала года - на 12,1%).

 

Эксперты уверены, в июне тенденция к росту цен на бензин сохранится. Стоит поблагодарить за это подорожавшую нефть. На сегодняшний день цена на нефть на Нью-йоркской товарной бирже превысила отметку в 70 долларов за баррель.

Напомним, во время Петербургского экономического форума глава «Газпрома» Алексей Миллер предположил, что к концу года цена на нефть составит около 85 долларов за баррель, а к 2010 г. «черное золото» будет стоить 100 долларов. А в свою очередь, вице-премьер Игорь Сечин назвал наиболее приемлемой ценой на нефть для России в 75 долларов, предположив даже, что через два года она достигнет 150. С другой стороны, паниковать тоже пока рано. Июньские цены вверх резко не рванут, успокаивают аналитики.

По мнению президента «Нефтяного клуба Санкт-Петербурга» Олега Ашимхина, среднее подорожание на 1% связано, прежде всего, с тем, что с первого числа любого месяца изменяются отпускные цены на нефтеперерабатывающих заводах (на которые в июне, видимо, и повлияли прогнозы по нефти). «При этом можно отметить и некую парадоксальную ситуацию в этой сфере. Спрос на бензин у населения и оптовиков падает, а цена растет. А в некоторых регионах наблюдается дефицит высооктанового бензина. По поводу природы этого дефицита также имеются сомнения. Поэтому есть все основания предполагать, что в русле общих тенденций по стране бензин будет дорожать. Но в любом случае, если такого искусственного дефицита у нас в регионе не будет, то цены в этом месяце вырасти особо не должны»,- считает он и добавляет, что неприятный сюрприз для автомобилистов все же возможен.

Эксперты «Фаэтона» отмечают, что «подорожание бензина должно было произойти еще два месяца назад, поскольку нефтяники уже тогда начали кампанию по повышению цен, и все это время компании работали если не себе в убыток, то на нижнем пределе рентабельности, поэтому все, что произошло- вполне естественно».

«Очевидно, что цены в июне будут только расти. Скорее всего, будет еще одно подорожание, максимально  до 50 копеек по разным сортам за месяц»,- добавляют они. Остальные же нефтетрейдеры официально комментировать ситуацию с планами по ценам отказываются, а вот в неформальной обстановке признаются- цены уже точно не снизятся. 

