Для туристов разработали проездной билет на 10 поездок
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Воспользоваться им, гости города, смогут только в наземном транспорте. 
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Этим летом началась продажа новых проездных билетов на общественный наземный транспорт - на 10 поездок.

Купив такой проездной билет, пассажиры смогут оплачивать свой проезд на социальных маршрутах наземного транспорта – в трамвае, троллейбусе и автобусе.

Как отметили в городском комитете по транспорту, проездной билет на электронном носителе продается в упаковке и имеет вкладыш с описанием порядка его использования. Кроме того, у него есть ряд важных преимуществ, благодаря которым он особенно выгоден для пассажиров, которые периодически пользуются разными видами наземного транспорта, а также для гостей нашего города:

· Фиксированное количество поездок и продолжительный срок действия; 

· Отсутствие залоговой стоимости за электронный носитель билета; 

· Выгодная цена по сравнению с оплатой проезда разовыми проездными билетами. Его стоимость составляет 175 рублей, значит экономия - 50 копеек с поездки; 

· Удобство оплаты проезда в транспортном средстве. 

Проездной билет действителен с момента первой поездки и до использования всех поездок. Приобрести его можно в специализированных киосках ГУ «Организатор перевозок».

