Водители автобусов и кондукторы будут привиты
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Транспортникам сделают прививки от сезонного гриппа, то есть от традиционных разновидностей этого вируса. 
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Около тысячи водителей автобусов и кондукторов одной из крупнейших петербургских транспортных компаний получили прививки от гриппа. Компания «ПИТЕРАВТО» начала вакцинацию сотрудников. В первую очередь к врачу отправили тех, кто работает на маршрутах с наибольшим количеством пассажиров, - сообщили MR7 в Петербургском бюро транспортной информации.

«В зимний период традиционно делают прививки врачам, учителям и всем тем, кто работает с людьми, в том числе водителям. Мы решили провести профилактику среди сотрудников компании, тем более, что необходимо быть более внимательным к здоровью в эпидемиопасный период», - говорит Татьяна Лобанова, директор транспортной компании по персоналу.

Всего планируется привить 4500 человек работающих на предприятии. Вакцинацию проводят на основании договора с городской поликлиникой № 71. Транспортникам сделают прививки от сезонного гриппа, то есть от традиционных разновидностей этого вируса. 
 

