Гастарбайтеров загоняют в жесткие рамки
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Надо быть жестче к приезжим, решили депутаты петербургского ЗакСа и предложили изменить несколько федеральных законов по этому поводу. Народные избранники внесли поправки, которые обязывают приезжих перед въездом в Россию сдавать анализы на ВИЧ и отсутствие наркозависимости. Еще предложили всем пребывающим в нашу страну в безвизовом режиме «откатывать пальчики». То есть делать дактилоскопию. Плюс на въезде в Россию гастарбайтеры должны предъявлять выписку с банковского счета, где у них будет не меньше сорока тысяч рублей на проживание. Эти деньги потребуются на случай депортации приезжего работника.

- Квота на иностранную рабочую силу в Северной столице в этом году составляет

166 тысяч человек, - рассказал депутат Андрей Анохин. - Но, по самым скромным подсчетам, число трудовых мигрантов превышает один миллион человек. Получается, что почти все они находятся в городе в статусе туристов. Только не посещают музеи, театры, а нелегально работают на стройках и в магазинах.

Еще одна из одобренных законодателями Петербурга поправок предлагает запретить привлекать иностранцев к работе водителями автобусов и маршрутных такси.

- Поддерживаю линию на полное прекращение привлечения иностранной рабочей силы в нашем Северо-Западном регионе, - отметил депутат Алексей Ковалев. - Я видел интервью одного из руководителей транспортной отрасли, который заявил, что у нас дорого получить права, поэтому они берут мигрантов. Может быть, в Таджикистане у каждого есть права любой категории, но это не значит, что мы должны их признавать. Если руководители транспортных предприятий дерут с нас по 35 рублей за проезд в маршрутке и пользуются услугами гастарбайтеров, вместо того чтобы нанять квалифицированных специалистов, они заинтересованы в сверхприбыли.

Касаются поправки также деятельности строительных фирм и госучреждений. Если строителям хотят запретить использовать только нелегальную рабочую силу, то на объектах федерального значения присутствие гастарбайтеров исключат вовсе.

- Мигрантов привлекают к прокладке линий связей на объектах, где находятся органы исполнительной, законодательной и судебной власти, а эти объекты под государственной охраной, - отмечает депутат Константин Смирнов. - По сути, это запрещено, но, чтобы обойти закон, должностные лица заключают с мигрантами не трудовой, а гражданско-правовой договор. Наши поправки исключают такой подлог.

Кроме того, петербургские депутаты предлагают ужесточить штрафы за нарушение иностранцами правил въезда или пребывания в стране. Также в Кодекс об административных правонарушениях вводится целый ряд новых штрафов за непостановку на учет в территориальном органе и проживание в нежилых помещениях. Если же мигрант нарушит правила хотя бы дважды, его выдворят из страны в течение года. Как раз за счет тех самых средств, которые должны быть на счету каждого, въезжающего в страну. Хотя общественная организация соотечественников Узбекистана уже заявила, что требование по обязательному счету для мигрантов - непосильная ноша.

Поправки отправили в Госдуму в качестве региональной инициативы. Депутаты даже попросили Георгия Полтавченко представить документ на заседании Госсовета и замолвить о нем словечко перед Владимиром Путиным.

