С 17 ноября маршруты, следующие по Лиговскому проспекту, будет обслуживать «Пассажиравтотранс»


15.11.2013 Фонтанка ру
С воскресенья, 17 ноября, ГУП «Пассажиравтотранс» начнет обслуживать 5 автобусных маршрутов, которые сейчас находятся в ведении частных перевозчиков – «Третьего парка» и «ПТК». Четыре из них (26, 54, 91, 141) следуют по Лиговскому проспекту, еще один, 59-й, – от «Звездной» до «Бухарестской».

Как уже рассказывала «Фонтанка», в середине ноября у вышеуказанных компаний истекают контракты на обслуживание этих маршрутов («Третий парк» работает на 26, 54, 59 и 141-м, «ПТК» – на 91-м). Продлевать их комитет по транспорту не намерен. Согласно распоряжению, выпущенному ведомством, их включат в список маршрутов, обеспечивающих необходимую транспортную сеть – минимальное число линий, необходимое, по расчетам чиновников, для более-менее нормальной жизнедеятельности города. Обслуживанием обеспечивающей сети занимается ГУП «Пассажиравтотранс».

Как сообщили в ГУП «Пассажиравтотранс», перевозки по этим 5 маршрутам будут выполняться в установленном объеме (по будням на линии будут работать 62 автобуса). Отметим, что недавно «Третий парк» закупил 200 новых белорусских автобусов МАЗ-103, которые, в том числе, курсируют по Лиговскому проспекту.

2 октября они были торжественно презентованы губернатору Георгию Полтавченко.

